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Выступление начальника отдела развития животноводства и племенного надзора департамента Червякова Николая Анатольевича 
на семинаре, посвященном вопросам повышения эффективности кормления сельскохозяйственных животных и обеспечения их здоровья, на тему:

«Итоги  и задачи по завершению 2011 года в отрасли животноводства»
          Добрый день, уважаемые участники  совещания - семинара специалистов и руководителей хозяйств, управлений, отделов сельского хозяйства, подразделений ветеринарной службы. Цель моего выступления  ознакомить с итогами работы за 9 месяцев этого года и поставить задачи по завершению 2011 года в работе отрасли животноводства.

          Успех  выполнения задач по развитию отрасли животноводства зависит в немалой степени от руководителей и специалистов всех уровней, начиная с хозяйства, района, области. Насколько ответственно и грамотно они подходят к исполнению своих обязанностей в вопросах организации производства продукции животноводства, а это создание условий по правильному кормлению и содержанию коров и телят, профилактике и лечению заболеваний сельскохозяйственных животных, обеспечению сохранности поголовья, улучшению работы по воспроизводству стада и качеству производимой продукции, а сейчас по организованному проведению зимовки скота. Только при выполнении этих условий в комплексе возможно обеспечение стабильности и движения вперед.

          Анализ работы отрасли животноводства Кировской области за 9 месяцев 2011 года показывает, что полной стабилизации этой важнейшей отрасли агропромышленного комплекса области пока не наступило. Современное состояние рынка производства молока и говядины не может быть охарактеризовано, как стабильное и развивающееся. Сохраняется тенденция сокращения у населения и в ряде сельхозпредприятий численности крупного рогатого скота, в том числе коров, даже ликвидации поголовья коров, снижения их продуктивности и, как следствие, уменьшение объемов производства молока - основного источника доходов  сельхозтоваропроизводителей области.

           В Соглашении Правительства Кировской области с Минсельхозом России по госпрограмме в 2008-2012 годах предусмотрено ежегодное  увеличение производства молока на 2 %, увеличение объёмов племпродажи на 15%.

            С начала 2011 года в хозяйствах всех категорий произведено 392,5 тыс. тонн молока, что на 9,4 тыс. тонн или на 2,5% больше  уровня предыдущего года. Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях увеличилась на 192 кг и составила 3892 кг молока. В Куменском районе за 10 месяцев текущего года получено  по 6207 кг молока на корову. В тоже время в 7-ми районах надои за 9 месяцев этого года ниже 2500 кг, это в Мурашинском (1521кг), Верхнекамском (1794 кг), Яранском (2167 кг),  Опаринском (2235 кг), Лузском (2296 кг), Кикнурском (2449 кг), Кильмезском (2487 кг) районах.
           Работа, проводимая в лучших хозяйствах области, позволила обеспечить увеличение надоев. За 10 месяцев этого года около 7000 кг молока надоили в СПК «Красное Знамя» - 7079 кг, в племзаводе «Октябрский» Куменского района – 6965 кг,  СПК племзаводе «Лекминский» Слободского района 6954кг молока на корову.
Рост производства молока обеспечен в 26-и  районах, максимальный в Немском (25,8%), хозяйствах города Кирова  (на 17,3%), Юрьянском (24,6%), Лузском (на 14,8%) районах.
              В то же время в ряде районов сложившееся состояние дел по молоку  вызывает озабоченность. Так, в хозяйствах Санчурского, Нагорского районов производство молока сократилось более чем на 10%, а в Мурашинском и Кикнурском  районах на 25 и более %.  Ниже своих возможностей по производству молока работают хозяйства Даровского, Яранского,  Свечинского и ряда других районов, поэтому необходимо принимать меры в молочном животноводстве вышеперечисленных районов по исправлению ситуации.
Ситуация по мясу.

          В текущем году реализовано мяса  скота и птицы на убой во всех категориях хозяйств в живой массе – 54,5 тыс. тонн или ниже на 4,6 тыс. тонн ниже соответствующего уровня 2010года. В сельхозпредприятиях допущено снижение на 33,8 тыс. тонн или на 7,1%. Основным фактором снижения производства мяса на убой стало снижение производства мяса птицы на 54% к 2010 году птицефабриками области.  В текущем году продолжился рост производства мяса свиней, в первую очередь за счет наращивания валовых привесов в ЗАО «Агрофирма «Дороничи» и ЗАО «Заречье». За 9 месяцев объемы производства на убой свиней по сельхозпредприятиям области составили 22,2 тыс. тонн или +5%. Реализация на убой крупного рогатого скота снизилась на 5,3%, что вызывает объективную необходимость усиления работы по организации интенсивного откорма крупного рогатого скота и развития специализированного мясного скотоводства, как важных источников пополнения мясных ресурсов области.
          Наращиванию темпов роста мяса должна способствовать государственная поддержка из федерального бюджета производителей свиноводства и птицеводства в объеме 58,6 млн. рублей. Это позволит покрыть убытки от роста себестоимости продукции и вывести подотрасли свиноводство и птицеводство на положительную рентабельность.
          Причиной снижения объемов производства молока и мяса во всех категориях хозяйств является ситуация складывающаяся с поголовьем скота. В текущем году продолжается сокращение крупного рогатого скота, свиней и птицы. По состоянию на 1 октября поголовье КРС составило к соответствующему уровню прошлого года 270 тыс. голов или 94,3%. При этом поголовье коров снизилось на 3 тыс. голов или на 2,8%, а в личных хозяйствах на 2,6тыс. голов или на 13,3%.

          Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях области составило 223,7 тыс. голов, к прошлому году оно снизилось на 7,6 тыс. голов. Поголовье коров составило 85,6 тыс. голов и  по сравнению с уровнем прошлого года снизилось на 30 голов. Полностью ликвидировали поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях Лебяжского района. Ликвидировали поголовье в ряде хозяйств Котельничского и Сунского районов. Поголовье коров снизилось в 20 районах, а в Опаринском, Кикнурском, Мурашинском и Яранском районах на 15% и более. В вышеназванных районах, а также в Даровском, Нолинском, Пижанском, Подосиновском, Слободском и Юрьянском районах  не ведется достаточной работы по сохранению и наращиванию численности поголовья коров.

             Поголовье свиней на 1 октября 2011 года составило 203,1тыс. голов или снизилось на  16,8 тыс. голов к аналогичному периоду прошлого года. При этом в сельхозпредприятиях численность свиней снизилась на 8,7тыс. голов. В малых формах хозяйствования произошло снижение поголовья свиней на 19,1 тыс. голов. Это связано с проводимыми мероприятиями по профилактике АЧС. Хозяйствам,  ликвидировавшим или планирующим ликвидировать свинопоголовье, предоставляется возможность заняться разведением овец, коз или мясного скота. На приобретение овец и коз сельхозтоваропроизводителям с 2011 года предусмотрена субсидия в размере     50 % стоимости одной головы, но не более 5000 рублей на 1 голову. 
           Сдерживающим фактором повышения эффективности в животноводстве является недостаточная работа специалистов  по воспроизводству стада. Выход телят по сельхозпредприятиям области за      9 месяцев этого года составил 59 телят на 100 коров, что на 2 головы ниже 2010 года. В 16 районах он ниже среднеобластного  уровня. В семи районах менее 55 голов. Это в Опаринском  - 45, Свечинском - 49, в Кирово-Чепецком - 52 головы, Немском и хозяйствах города Кирова по 53 теленка. Это говорит об отсутствии системной работы по воспроизводству в хозяйства этих и ряда других районов. Необходимо проанализировать сложившуюся ситуацию в районах, хозяйствах с воспроизводством стада и ремонтом стада, вести во всех хозяйствах регулярную гинекологическую диспансеризацию стада коров.

          Несмотря на снижение высоким остается падеж скота. Погибло 4745 голов крупного рогатого скота, 21728 свиней. Так за 9 месяцев этого года падеж по крупному рогатому скоту составил 1,6% - 0,3% к 2010 году, по свиньям 5,1% - 1,0%. Падеж крупного рогатого скота превысил среднеобластной показатель к обороту стада в 17-ти  районах, а в свиноводстве в 5-и.  Высоким остается падеж крупного рогатого скота более 2,5 % к обороту стада в районах в Кикнурском - 5,6%, Тужинском – 3,9%, Нолинском 3,4%, Кирово-Чепецком - 3,0%, Верхошижемском – 2,7% и ряде других районов. В свиноводстве максимальная гибель поросят допущена в Зуевском районе  - 9,7%, Юрьянском - 8,0%, Фаленском - 6,9%. Данные показатели говорят о серьезных недоработках в вопросах сохранности молодняка от падежа в названных районах. Не уделяется серьезного внимания вопросам профилактики заболеваемости молодняка и создания условий для выращивания молодняка, что приводит к сокращению скота и в конечном итоге к его ликвидации.

          Ситуация по качеству молока.

        Все вы знаете, что с 12 декабря 2008 года вступил Федеральный закон  «Технический регламент на молоко и молочную продукцию», который ужесточил требования к молоку в первую очередь к сырью. Внесенные поправки в закон  позволили хозяйствам добиваться увеличения  реализации молока высшего сорта. Его продажа увеличилась за 9 месяцев этого года до 74%.
Картина по качеству молока по хозяйствам, районам и молокозаводам разная. Так свыше 85 %  молока высшего сорта поставляется хозяйствами, реализующими на ЗАО «Кировский молочный комбинат», ОАО «Вожгальский маслосырзавод» и ОАО «Сунский маслозавод». От 50 до 65% принимается молока высшего сорта от хозяйств на ОАО «Кирово – Чепецкий городской молочный завод», Богородский молочный завод и ОАО «Слободской молочный комбинат». Лишь 29 % молока высшего сорта поставляется хозяйствами Шабалинского ,Свечинского и Котельничского районов на Котельничский завод ОАО «Янтарь». Ни одной тонны молока высшего сорта не принято от хозяйств ОАО «Унинский маслозавод», ОАО «Малмыжский маслозавод» и ОАО «Маслодел» Подосиновского района.
          Данная информация говорит о том, что не всеми хозяйствами и переработчиками молока ведется работа по повышению качества молока. Необходимо обеспечить выполнение сельхозпредприятиями  программ производственного контроля по получению молока высшего качества, обратив особое внимание на это районных ветеринарных учреждений учитывая, что новой  федеральной госпрограммой будет субсидироваться реализуемое молоко, но с учетом  его качества.
           Одним из двигателей роста продуктивности стада является племенная работа. Основным методом улучшения стада является использование высокоценных быков производителей через искусственное осеменение маточного поголовья крупного рогатого скота. За 9 месяцев этого года  охват искусственным осеменением составил  97 %, в том числе коров  97 %, телок 95,0 %. В ряде хозяйств, при наличии поголовья коров и телок, осеменение не производится. Здесь руководители и специалисты находят массу причин вместо того, чтобы организовать дело.
          Обеспечение кормами
         По состоянию на 1 октября заготовлено всего грубых и сочных кормов на зимне-стойловый период на 32% больше уровня прошлого года. В расчете на условную голову крупного скота заготовлено грубых и сочных кормов 27,5 центнеров кормовых единиц, что на 41% больше уровня прошлого года.   Это позволяет рассчитывать на более высокий уровень производства продукции и продуктивность скота в предстоящую зимовку, чем в прошлогодний зимне-стойловый период. Но ситуация по районам и хозяйствам по обеспеченности кормами и их качеству разная. Особенно низкая обеспеченность зерном на корм в Афанасьевском районе 34% от потребности, Мурашинском - 38%, Подосиновском - 61%, Унинском - 63% и ряде других районов. Исходя из этого, необходимо приобрести   недостающие корма, добавки проверить качество заготовленных кормов и сбалансировать рационы. С повышением генетического потенциала, увеличением живой массы коров, роста надоев  мы должны учитывать это при составлении рационов для коров и телят особенно телок - будущего стада.
По завершению  2011 года ставятся следующие задачи:
- держать под контролем выполнение целевых индикаторов в животноводстве по выполнению соглашения по госпрограмме;

- обеспечить получение надоя молока на корову по области не менее 5000 кг;

- организовать работу по правильному и бесперебойному кормлению скота в период его зимовки;
- принять исчерпывающие  меры по  сохранению и увеличению поголовья коров, по улучшению воспроизводства стада.
Следует знать и учитывать, что в будущем выплата всех субсидий будет производиться с учетом сохранения поголовья скота. Субсидирование производства 1 литра товарного молока.
Цель мероприятия – наращивание производства молока, сохранение и стабилизация поголовья крупного рогатого скота, создание условий для воспроизводства в скотоводстве, стимулирование повышение товарности молока во всех формах хозяйствования.

Субсидии за счет средств федерального бюджета предполагается предоставлять бюджетам субъектов Российской Федерации при условии долевого финансирования за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации для сельскохозяйственных товаропроизводителей на  1 литр товарного молока, при условии сохранения (наращивания) поголовья коров и объемов его производства к предыдущему году с учетом реализации молока не ниже первого сорта. Размер субсидий определяется из расчета 3 рубля      за 1 литр товарного молока высшего и первого сорта;

- организовать работу в хозяйствах по повышению сохранности молодняка - телят и поросят;

- усилить в хозяйствах контроль и работу по повышению качества  производимого и реализуемого  молока;
- направить свои усилия на работу с кадрами животноводов, организовать их учебу и регулярное проведение дней животновода.

