Итоги работы отрасли растениеводства
за  2011 год и задачи  на 2012 год.

В сложившемся разделении труда главной экономической функцией отрасли растениеводства в нашей Кировской области  было, есть и будет производство фуражного зерна и кормов.

В этом смысле заложен ответ на вопрос, который был задан еще в древности, какое дело самое выгодное. Выгода в том, чтобы хорошо кормить скот, который ежедневно дает денежный поток.

Однако в сути экономической целесообразности всегда стоит и будет стоять вопрос: сколько производить, какими затратами, какого качества.

В 2011 году, с учетом ликвидации последствий засушливого 2010 года, впервые  за последние годы в целом в масштабах области подошли к производству зернофуража  в объеме 282 тыс. т. или 99% к плану засыпки. К сожалению – в Афанасьевском лишь – 80%, Слободском – 95%, Верхошижемском – 97%, Свечинском – 80%, Сунском – 95%, хозяйствах города Кирова – 80%, Кильмезском – 88%, Тужинском – 91%, Яранском – 90%, а Лебяжском лишь 3%.
Благодаря своевременно начатому техническому перевооружению, даже в условиях засухи 2010 года, план производства грубых и сочных кормов в масштабах области был выполнен. 2011 год ещё более укрепил в сознании, что усиление внимания к вопросам производства  грубых и сочных кормов может более благотворно влиять на конечный результат. Впервые на условную голову произведено по 27,5 ц к. е. грубых и сочных кормов, что составляет 126% к прогнозному плану. 33 района из 40 по списку успешно выполнили  или перевыполнили свои прогнозные планы. Исключение составляют Мурашинский – 63%, Нагорский – 75%,Слободской – 83%, Яранский- 78% и Лебяжский район- 16%.
В соответствии с логистическим уровнем, связывающем все подпроцессы в один единый процесс, годовая молочная продуктивность в масштабах области на 5000 кг требует сбалансированного рациона, соответствующего уровня генетики, кадров специалистов и технологии содержания.

Если исходить из того, что мы должны остановиться на месте и этих показателях, то это в целом может обозначать как движение назад. Лишь в том случае, когда мы с Вами опережаем события, становимся востребованными, в этом только случае будем двигаться вперед.
В 2001 году наши коровы давали 3,5 тыс. кг годового надоя. Сегодня за 10 лет – надой подошел к 5000 кг. Рост в 1,5 раза. Следующий этап 5000* 1,5 =7500 кг. Для тех, кто доил 7000 кг – планка 10500 кг. Современная израильская корова дает надой  в 10 000 кг. Абсолютный рекорд имеет корова под кличкой Цлунахат, которая отелилась 14 раз и надоила 142т 490 кг.
Уже в этом году в СПК  «Красное Знамя» Куменского района  подходят к годовому надою 8400 кг, по 8 000 кг намерены получить в племзаводе «Октябрьский» Куменского района  и в племзаводе  «Гарский» Оричевского района.
С учетом сказанного, мы с Вами, агрономы, для продуктивности 7 000 кг должны ставить перед собой задачу наличия обшесмешанного рациона, а для коров с продуктивностью свыше 9 000 кг – задачу обеспечения круглогодичного однотипного рациона и, как бы это странным не казалось, управление здоровьем животного.
Фактически мы и сегодня завязаны на здоровье животных через различные виды кормов, независимо от того, даем ли мы себе в этом отчет или не даем.
В структуре себестоимости рациона высокопродуктивных животных 48% приходится на концентрированные корма и 10% на объемистые корма. Чем выше качество объемистых кормов, тем меньше расход концентратов.
Концентратный тип кормления приводит:

К низкой продолжительности хозяйственного использования коров;

к низкому воспроизводительному качеству;

низкой конверсии корма;

высокой стоимости рациона;

затратам на лечение и искусственное осеменение;
высокой себестоимости молока;

низкой рентабельности отрасли.

При анализе себестоимости 1 кормовой  единицы по 2010 году, выясняется. При себестоимости 1 кг зерна в СПК «Красная Талица» Слободского района 6=36, многолетних трав на зеленый корм  1 к. е. 1 рубль 25 копеек, сенажа 2 рубля 59 коп.  силоса из многолетних трав 1 к. е.-3 рубля 71 коп.
Однолетние на зерносенаж: 1 к. е. 1=39( Пижанский район). Сенаж в упаковке  (СПК им. Кирова Оричевского района) -3=83 при себестоимости зерна 3=41. Такое сравнение ни о чем не говорит, а нужно сравнивать с позиций здоровья жвачного животного, когда корову превратили в свинью. При этом идет закисление рубца КРС с образованием кетонных тел или в переводе на простонародное – ацетона.
Наша стратегия направлена от кислых кормов все более переходить в сторону более щелочных кормов из травянистого сырья.

С удовлетворение можно сказать, что заготовка подвяленного силоса выросла с 60% в 2010 году до 66% в 2011 году ко всему объему. С консервантами – до64%. Под пленкой – до 86,5%. Кто-то это может и не помнить, но когда-то это было не подъемной задачей.
С  учетом настоятельной необходимости перехода на круглогодичный однотипный рацион, у нас в области  очень оперативно должен быть перенят опыт агрохолдинга «Агросоюз» в республике Мордовия. Здесь не один год успешно используется заготовка кормов в длинный пленчатый рукав через систему АГ- БАГ. Особо заостряю Ваше внимание на тонкости, которые мы не понимаем до сих пор. Данный  корм скармливается с переходом с зимы на лето, при резком повышении температуры на улице, так как при взятии дневной нормы остальной корм изолируется простой перетяжкой от попадания атмосферного воздуха. Все разговоры о дороговизне корма отметаются его технологическими преимуществами. С этой позиции надо рассматривать любой корм  в упаковке под пленку при скармливании в летнее время.
Именно с этих позиций становится реальным и необходимым производство комбисилоса в крупных картофелеводческих хозяйствах, где 20% всегда приходится на нестандартную продукцию. Картофель одновременно является лечебным щелочным продуктом и одновременно молокогонным кормом, чтобы забыть  про кровоточащие копыта самых высокопродуктивных племенных животных.
Подводя итоги по выбору технологии производства кормов, мы  все равно приоритеты оставляем за наращиванием производства зерна.

Задача производить по 1 тонне зерна на  одного жителя области пока не выполнена. В 2010 году на жителя было произведено по 0,4 т, а в 2011 году по 0,6 т.
По ряду районов этот показатель успешно преодолен. В Пижанском районе на 1 жителя за 2011год произведено 3,9 т, в Куменском – 3,8 т, в Немском – 3,7 т, Сунском – 2,9 т, Малмыжском – 2,6 т, Зуевском – 2,4 т, Уржумском – 1,9 т, Верхошижемском – 1,8 т.
Не означает ли это, что в нашей работе достигнут предел. К сожалению, нет. Преобладают экстенсивные методы производства. Урожай, за малым исключением, получен  в пределах почвенного бонитета при сильнейшей зависимости от погоды, а в первую очередь, от количества выпавших осадков.

Особенно с позиций экстенсивности выглядит показатель производства кормов в к. е. с 1 га кормовых площадей. Но  в то же время очень даже наглядно выглядит результат Санчурского района, что наталкивает на мысль, а не пора ли  всю бюджетную поддержку увязать с работой на прирост.
Достойная работа должна и достойно поощряться, а синтетическим показателем должен стать прирост урожайности всех сельскохозяйственных культур. А самым быстродействующим и быстро окупаемым ресурсом является применение минеральных удобрений.
Не делаем большого открытия, говоря о том, что рядковое внесение удваивает их отдачу. В качестве достойного примера можно привести только один Кирово – Чепецкий район, где в 2011 году 100% удобренной площади было только с использованием удобрений в рядки. Близки Оричевский район, хозяйства г. Кирова, Куменский, Юрьянский, Орловский и Подосиновский районы.
Говоря о том, что основной причиной некачественных кормов является недостаток переваримого протеина, следует спросить, так  откуда же он возьмется, если мы перестали вносить азотные удобрения. Из 300 хозяйств в реестре субсидий получателей  удобрение вносит менее 100 хозяйств.
Если понимаем, что биологический азот в 3 раза дешевле химического, то  ключевым вопросом должно быть наличие сидеральных паров, включая самый дешевый из них, пар из крестоцветных культур с высоким фитосанитарным эффектом.

Откуда им взяться, если до сих пор подсев многолетних бобовых культур ограничен 15%, а это только 7- польный севооборот. С прошлого года мы рекомендовали включать сидеральные пары  в прогнозные планы, с их расшифровкой, но воз и ныне там. Только 2 района, Кирово – Чепецкий и Вятскополянский вышли в 2011 году на26- 23% подсева соответственно.
Помня о том, что новая редакция Закона Кировской области от25.12.2009  № 482 – ЗО об обеспечении плодородия земель на основе биологизации в ст. 7 об обязанностях собственников, пользователей преследует соблюдать стандарты, нормативы, правила и регламенты в совокупности всех мероприятий, включая освоение адаптивно- ландшафтных систем, мы обращаемся ко всей общественности, что с 2013 года департамент сельского хозяйства и продовольствия предусматривает ввести ряд интегрированных показателей, отражающих суть работы всех землепользователей по исполнению закона о биологизации. За соблюдение показателей предлагается ввести дифференцированную ставку с учетом доли вклада каждого  показателя. Речь идет о мотивации сельхозтоваропроизводителей за результаты труда.
1. Сохранение площади обрабатываемой пашни. Если  действует утвержденная система земледелия, то на основе перходной таблицы меняется только посевная площадь, но не более 5% в ту или иную сторону.

2. Соотношение площади посевов озимых и яровых культур как 1:3. Здесь заложен принцип региональной системы ведения сельского хозяйства как элемент фитосанитарной культуры, как элемент страхования производства и как организационный ресурс разгрузки весеннего пика работ.
3. Площадь подсева (посева ) многолетних  бобовых трав не менее 15% от площади обрабатываемой пашни. Это так же недостаточно, но принимается.

4. Площадь сидеральных паров – ключ нашей зональной биологизированной системы земледелия. Предлагается пока минимум. Наличие 25% сидерального пара к общей площади паров. С расшифровкой по культурам. Соответствующее в дальнейшем наличие проектно – сметной документации.
5. Качество высеянных семян. Доля высеянных семян категории ,от 4 репродукции до оригинальных, в общем количестве высеянных должна составлять не менее определенного департаментом значения. Что касается  посевных качеств, юристы настаивают, мы вообще с вами не должны сеять некондиционными семенами. Однако мы уже подошли к тому, что с 2012 года увеличение ставки субсидии за внесенные удобрения будут привязаны  к качеству высеянных семян в году, предшествующему посевной текущего года.
6. Площадь, на которой проведена агрохимическая мелиорация. Пока берем как минимум 3% от обрабатываем пашни с привязкой под закладку семенников многолетних трав согласно проектно – сметной документации на основе существующей системы земледелия и соответствующего чередования культур.
7. Последний синтетический показатель. Урожайность. Она не должна быть ниже, чем средняя за 5 лет. Если нет роста, тогда зачем  все остальное?

Без одного миллиона тонн зерна у нас нет прочного задела по животноводству. Чтобы получать 1 млн. т, надо уже сегодня выходить на урожайность по области в целом 27 ц/га или удваивать посевную площадь, что крайне сомнительно.
В условиях морского климата современная Германия получает свыше 80 ц/га в основном за счет озимой пшеницы, которая максимально использует все осадки.

В нашей зоне по годовой сумме осадков можно получать 120 ц/га, но слишком беден  плодородный слой и его надо максимально держать в самой его верхней части. Без перемешивания и тем более без размазывания по всему пахотному слою, а сложившееся переуплотнение подпахотного горизонта нам досталось за многие десятки лет в наследство. При этом надо всегда помнить, что основная масса корней- 80% находится в 10 сантиметровом слое. А воду надо взять с более глубоких горизонтов, преодолевая  их мощнейшее сопротивление. Для борьбы с переуплотнением пахотного слоя и вторичного заболачивания предлагаем ввести новый вид субсидий: возмещение 50% затрат по ГСМ на работу с глубокорыхлителями на глубину свыше 30 см. Легко проверяется.
По оперативной отчетности 13 районов с осени провели эту работу, включая Арбажский, Верохошижемский, Зуевский, Куменский, Немский, Оричевский, Унинский, Малмыжский, Пижанский, Санчурский, Советский, Тужинский и Уржумский  районы. Особо отличился в этой работе Зуевский район, где из 24 756 га плугом поднято всего 3 870 га или 16% и на1100 га проведено почвоуглубление.
По запасам продуктивной влаги мы реально можем уже планировать урожай с осени. Во всех районах южной зоны существует недостаток влаги в 20 см верхнего пахотного слоя и только начиная с метрового слоя нет недостатка влаги в Санчурском и Вятскополянском районах. К сожалению, в Уржумском районе запасы продуктивной влаги в метровом слое составили всего 65%.
Что касается поддержки 2012 года в виде субсидирования, то направления не расходятся с направлениями Государственной программы развития сельского хозяйства на 2013 – 2020 годы: семеноводство, льняной комплекс, закладка многолетних насаждений, защита сельскохозяйственных культур, агрохимическая мелиорация, культуртехнические и противоэрозионные мероприятия.
Очень серьезную поддержку мы предусматриваем на агрохимическую мелиорацию.

На примере Куменского района. При получении высокой продуктивности молочного стада и изъятии кальция с кормами на наших глазах за последние 5 – 10 лет произошло повсеместное устойчивое подкисление почв. Если даже не будем вносить минеральные удобрения, то только через одно известкование будем устойчиво иметь прибавку в урожае до 30%. При известковании отдача удобрений увеличивается на 60 – 70%.
Очень серьезную ставку мы делаем на усиление роли вклада человеческого фактора через  повышение профессионализма агрономических кадров.

Нужно коренным образом менять ситуацию, чтобы агрономы и вся агрономическая наука были мотивированы на получение внедренческого эффекта. Именно эту цель преследует проведение первой агрономической олимпиады, которая состоится 22 декабря 2011 года.
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