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МИНФИН РОССИИ ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(УФНС России по Кировской области)
Департамент сельского хозяйства и продовольствия Кировской области

                        ул. Воровского, 37, г. Киров, 610002 
            Телефон:(8332) 37-84-00; Телефакс:(8332) 37-82-79; 
                                            www.r43.nalog.ru
         24 авг № 11-25/09101
На №
О налогообложении выплат денежных
средств в виде субсидий гражданам, 
ведущими личное подсобное хозяйство
Управление ФНС России по Кировской области (далее - УФНС) рассмотрело письмо Департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 28.07.2011 № 1798-44-10 (далее - письмо) по вопросам налогообложения налогом на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) денежных средств в виде субсидий, полученных физическими лицами из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, при целевом использовании их на развитие личного подсобного хозяйства, и сообщает следующее.
В соответствии со статьей 210 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) при определении налоговой базы по НДФЛ учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах, а также доходы в виде материальной выгоды.
Перечень доходов, не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения) НДФЛ, установлен в статье 217 Кодекса.
1. Согласно положений пункта 13.1 статьи 217 Кодекса, введенному Федеральным законом от 21.06.2011 № 147-ФЗ "О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 4 Федерального закона "О личном подсобном хозяйстве" (далее - Закон № 147-ФЗ), освобождаются от налогообложения НДФЛ средства, полученные налогоплательщиками из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и использованные ими по целевому назначению на развитие личного подсобного хозяйства при одновременном соблюдении следующих условий:
- если общая площадь земельного участка (участков), который (которые) находится (одновременно находятся) на праве собственности и (или) ином праве физических лиц, не превышает максимального размера, установленного в соответствии с пунктом 5 статьи 4 Федерального закона от 07.07.2003 № 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве" (далее - Закон № 112-ФЗ); если ведение налогоплательщиком личного подсобного хозяйства на указанных участках осуществляется без привлечения в соответствии с трудовым законодательством наемных работников.
В случае нецелевого использования средств, полученных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, суммы денежных средств, использованных не по целевому назначению, учитываются при определении налоговой базы в том налоговом периоде, в котором они были получены.
При этом для целей применения положений пункта 13.1 статьи 217 Кодекса установленное пунктом 5 статьи 4 Закона № 112-ФЗ ограничение максимального размера общей площади земельного участка (участков) применяется в 2011 году, если иной размер указанной площади не установлен законом субъекта Российской Федерации.
Действия положений пункта 13.1 статьи 217 Кодекса распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2011.
Одновременно Законом № 147-ФЗ внесены изменения в пункт 5 статьи 4 Закона № 112-ФЗ, согласно которым максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, устанавливается в размере 0,5 га. При этом максимальный размер общей площади земельных участков может быть увеличен законом субъекта Российской Федерации, но не более чем в пять раз (статья 2 Закона № 147-ФЗ).
Установленная норма по ограничению максимальной общей площади земельного участка (участков) вступила в силу и действует с 23.07.2011 (пункт 3 статьи 3 Закона № 147-ФЗ).
Изложенное означает, что денежные средства, выплачиваемые в течение 2011 года в пользу физических лиц в качестве субсидий на развитие личного подсобного хозяйства на основании решений органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, не подлежат налогообложению НДФЛ, если до вступления в силу положений Закона № 147-ФЗ (с 23.07.2011), касающихся нормы по ограничению максимальной общей площади земельного участка (участков), законом субъекта Российской Федерации:
· установлен максимальный размер общей площади земельного участка (участков), который (которые) может (могут) находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство;
· не установлен максимальный размер общей площади земельного участка (участков), который (которые) может (могут) находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, но при этом размер общей площади земельного участка (участков) находящийся у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, не превышает 0,5 га.
При этом для целей применения пункта 13.1 статьи 217 Кодекса не имеет значение, будет или не будет установлен до 01.01.2012 законом субъекта Российской Федерации максимальный размер общей площади земельного участка (участков) в порядке определенных пунктом 5 статьи 4 Закона № 112-ФЗ.

Действующей нормой Закона Кировской области от 19.12.2003 № 215-30 «О максимальном размере общей площади земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в Кировской области» (далее - Закон № 215-30) максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, установлен в размере 25 га.
Таким образом, произведенные в течение 2011 года выплаты денежных средств в виде субсидий физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при целевом использовании их на развитие личного подсобного хозяйства и при соблюдении условий предусмотренных пунктом 13.1 статьи 217 не подлежат налогообложению НДФЛ.
В вашем примере, изложенном в пункте 1 письма, выплаченные физическому лицу 29.07.2011 денежные средства в виде субсидии в сумме 3000 руб., в случае нахождения в его собственности земельного участка площадью 25 га либо 2,5 га на основании пункта 13.1 статьи 217 Кодекса следует рассматривать как доход, не подлежащий налогообложению (освобождаемый от налогообложения) НДФЛ.
2. В соответствии с пунктом 35 статьи 217 Кодекса не подлежат налогообложению НДФЛ суммы, получаемые налогоплательщиками за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на возмещение затрат (части затрат) на уплату процентов по займам (кредитам).
Изложенное означает, что освобождаются от налогообложения НДФЛ суммы денежных средств, получаемые физическими лицами на указанные цели при условии, что выплаты произведены за счет бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Каких либо иных ограничений (условий) Кодексом не установлено.
Данная позиция подтверждается письмом Минфина России от 22.04.2009 №03-04-05-01/232.
Таким образом, выплаченные гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, денежные средства в виде субсидий на возмещение затрат (части затрат) на уплату процентов по займам (кредитам) на указанные цели не подлежат налогообложению НДФЛ.
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