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ВЫПИСКА
из протокола заседания областной комиссии
по подведению итогов ежегодных областных конкурсов

в агропромышленном комплексе Кировской области

от 16.10.2013









      №1

г.Киров

Об итогах проведения ежегодного 

конкурса на звание «Лучший по 

профессии» в агропромышленном 
комплексе Кировской области 
в 2013 году  
Областная комиссия по подведению итогов ежегодного областного конкурса в агропромышленном комплексе, рассмотрев материалы, представленные для участия в конкурсе на звание «Лучший по профессии», проведенном  в соответствии с распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 04.09.2009 № 122 «О проведении ежегодных конкурсов в агропромышленном комплексе» (с изменениями, внесенными распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 27.07.2010 № 68, от 24.09.2010 № 91, от 09.08.2011 № 67,                   от 12.09.2012 № 39, 11.07.2013 № 49, от 29.08.2013 № 58, 04.10.2013 № 69),
РЕШИЛА:

Признать победителями и призерами, присвоить звание в соответствующей номинации; 
- наградить Почетной грамотой организаторов конкурса; 

- каждому из победителей конкурса, занявших первые места в номинациях, выплатить денежную премию в размере 11000 рублей; каждому из призеров, занявших вторые места, – в размере 10000 рублей;  каждому из призеров, занявших третьи места, – в размере 8250 рублей.

1. Профессии сельскохозяйственного производства
1.1. «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных        доильных установках) года» 
По северной агроклиматической зоне
Признана победителем в номинации Сюзева Александра Матвеевна, оператор машинного доения коров общества с ограниченной ответственностью «Суворовское» Белохолуницкого района, и присвоить ей звание «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных доильных установках) 2013 года» по северной агроклиматической зоне.
По центральной агроклиматической зоне
Признана победителем в номинации Клестова Галина Николаевна, оператор машинного доения коров общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Новый путь» Орловского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных доильных установках) 2013 года» по центральной агроклиматической зоне.
По южной агроклиматической зоне

Признана победителем в номинации Копусова Анастасия Николаевна, оператор машинного доения коров сельскохозяйственного производственного кооператива «Родина-2» Вятскополянского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных доильных установках) 2013 года» по южной агроклиматической зоне.

1.3. «Лучший оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственныхживотных года»
Признана победителем в номинации Пацкун Нина Анатольевна, оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных сельскохозяйственного производственного кооператива имени Кирова Оричевского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных 2013 года»;
- призером, занявшим второе место в номинации Симонова Галина Николаевна, заведующая молочной фермой сельскохозяйственных животных сельскохозяйственного производственного кооператива - сельскохозяйственной артели (колхоза) «Красная Талица» Слободского района;
- призером, занявшим третье место в номинации Петрова Елена Владимировна, оператор по искусственному осеменению коров общества с ограниченной ответственностью «Демо» Вятскополянского района.
1.4. «Лучший оператор по выращиванию молодняка крупного рогатого скота года»
Признана победителем в номинации Лузянина Анна Сергеевна, оператор по выращиванию молодняка крупного рогатого скота закрытое акционерное общество «Агрофирма Среднеивкино» Верхошижемского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор по выращиванию молодняка крупного рогатого скота 2013 года»; 

- призером, занявшим второе место в номинации Ложеницына Людмил Геннадьевна, рабочая по уходу за животными закрытого акционерного общества Агрокомбината племзавода «Красногорский» г. Киров;
- призером, занявшим третье место в номинации, Катаева Елена Юрьевна, оператор по выращиванию молодняка крупного рогатого скота общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Мухино» Зуевского района.
1.5. «Лучший оператор по откорму крупного рогатого скота года» 

Признана победителем в номинации Иванцова Лариса Николаевна, оператор по откорму крупного рогатого скота закрытое акционерное общество «Агрофирма Среднеивкино» Верхошижемского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор по откорму крупного рогатого скота 2013 года»;

- призером, занявшим второе место в номинации, Садовникова Елена Валентиновна, оператор по откорму крупного рогатого скота открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района;
- призером, занявшим третье место в номинации, Заболотских Елена Юрьевна, оператор по откорму крупного рогатого скота открытого акционерного общества «Племзавод Мухинский» Зуевского района.
1.6. «Лучший оператор по уходу за свиноматками года» 

Признана победителем в номинации Котюргина Светлана Леонидовна, оператор по выращиванию свиней общества с ограниченной ответственностью «АБСОЛЮТ-АГРО» Кирово-Чепецкого района, и присвоить ей звание «Лучший оператор по уходу за свиноматками 2013 года»;


- призером, занявшим второе место в номинации, Дзюина Наталья Евгеньевна, оператор по уходу за свиноматками сельскохозяйственного производственного кооператива племзавода «Соколовка» Зуевского района.

1.7. «Лучший оператор по откорму свиней года» 

Признана победителем в номинации Мехович Татьяна Геннадьевна, оператор по выращиванию свиней общества с ограниченной ответственностью «АБСОЛЮТ-АГРО» Кирово-Чепецкого района, присвоить ей звание «Лучший оператор по откорму свиней 2012 года»;
- призером, занявшим второе место в номинации, Ефимова Валентина Васильевна, свиновода закрытого акционерного общества «Заречье»     г. Киров.
1.8. «Лучший оператор-птицевод по обслуживанию промышленного стада кур-несушек года»

Признана победителем в номинации Глушкова Наталья Александровна, птичница-оператор сельскохозяйственного производственного кооператива - сельскохозяйственной артели колхоза «Птицевод» Яранского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор - птицевод по обслуживанию промышленного стада кур-несушек 2013 года».

1.10. «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства года»
По северной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Вохмянин Николай Сергеевич, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Заря» Даровского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства 2013 года» по северной агроклиматической зоне;

- призером, занявшим второе место в номинации, Плюснин Юрий Леонидович, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Заря» Даровского района;

- призером, занявшим третье место в номинации, Некрасов       Александр Викторович тракторист-машинист открытого акционерного общества «Агрофирма «Гордино» Афанасьевского района.

По центральной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Кропачев Алексей Владимирович, тракторист-машинист общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Адышево» Оричевского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства 2013 года» по центральной агроклиматической зоне;

- призером, занявшим второе место в номинации, Алыпов Александр Сергеевич, тракторист-машинист открытого акционерного общества племенной завод «Октябрьский» Куменского района;

- призером, занявшим третье место в номинации, Агафонов Алексей Валерьевич, тракторист-машинист сельскохозяйственного производственного кооператива «Конып» Кирово-Чепецкого района.
По южной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Рыков Олег Николаевич, тракторист-машинист открытого акционерного общества «Ахмановское» Пижанского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист сельскохозяйственного производства 2013 года» по южной агроклиматической зоне;

- призером, занявшим второе место в номинации, Градобоев      Александр Борисович, тракторист-машинист общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма Строитель» Уржумского района;
- призером, занявшим третье место в номинации, Соколов Геннадий Александрович, тракторист сельскохозяйственного производственного кооператива – сельскохозяйственной артели колхоза «Птицевод» Яранского района.
1.11. «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер зерноуборочного комбайна) года»
По северной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Санников Сергей Юрьевич, Юрьевича, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Подгорцы» Юрьянского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер зерноуборочного комбайна) 2013 года» по северной агроклиматической зоне.

По центральной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Гасников Игорь Анатольевич, тракторист - машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Красное Знамя» Куменского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер зерноуборочного комбайна) 2013 года» по центральной агроклиматической зоне.

По южной агроклиматической зоне области
Признан победителем в номинации Домрачев Николай Александрович, тракторист - машинист общества с ограниченной ответственностью «Сельскохозяйственное предприятие «Сретенское» Пижанского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер зерноуборочного комбайна) 2013 года» по южной агроклиматической зоне.
1.14. «Лучший машинист сортировально-сушильной установки года»
Признан победителем в номинации Торопов Геннадий Романович, машинист сортировально-сушильной установки открытого акционерного общества «Племзавод «Пижанский» Пижанского района, и присвоить ему звание «Лучший машинист сортировально-сушильной установки 2013 года». 
2. Должности и специальности сельскохозяйственного производства
2.1. «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации или глава крестьянского (фермерского) хозяйства (со среднесписочной численностью работников до 100 человек) года»

Признан победителем в номинации Валиев Эльман Али оглы, директор общества с ограниченной ответственностью «Верхобыстрица» Куменского района и присвоить ему звание «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации (со среднесписочной численностью работников до       100 человек) 2013 года».

2.2. «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации или глава крестьянского (фермерского) хозяйства (со среднесписочной численностью работников от 101 до 300 человек) года»

Признан победителем в номинации Харькин Николай Викторович, директор закрытого акционерного общества «Агрофирма Среднеивкино» Верхошижемского района, и присвоить ему звание «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации (со среднесписочной численностью работников от 101 до 300 человек) 2013 года».

2.3. «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации или глава крестьянского (фермерского) хозяйства (со среднесписочной численностью работников свыше 300 человек) года»

Признан победителем в номинации Шулаев Владимир Леонидович, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Красное Знамя» Кумёнского района, и присвоить ему звание «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации (со среднесписочной численностью работников свыше 300 человек) 2013 года». 
2.5. «Лучший главный зоотехник года»

Признана победителем в номинации Полянина Любовь Геннадьевну, главный зоотехник открытого акционерного общества «Русь» Советского района, и присвоить ей звание «Лучший главный зоотехник 2013 года».
2.6. «Лучший зоотехник- селекционер в скотоводстве года»

Признана победителем в номинации Чермных Инна Николаевна, зоотехник-селекционер открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ей звание «Лучший зоотехник-селекционер 2013 года».

2.8. «Лучший руководитель подразделения (специализирующегося в отрасли животноводства) года»


Признана победителем в номинации Сокольникова Ольга Валерьевна, заведующая племенной фермой открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района и присвоить ей звание «Лучший руководитель подразделения (специализирующегося в отрасли животноводства) 2013 года».
2.9. «Лучший главный инженер года»

Признн победителем в номинации Возисов Владимир Анатольевич, главный инженер открытого акционерного общества «Племзавод Мухинский» Зуевского района, и присвоить ему звание «Лучший главный инженер 2013 года».

2.10. «Лучший главный бухгалтер (сельскохозяйственного производства) года»


Признана победителем в номинации Клабукова Татьяна Николаевна, главный бухгалтер открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ей звание «Лучший главный бухгалтер (сельскохозяйственного производства) 2013 года».

2.11. «Лучший главный экономист (сельскохозяйственного производства) года» 


 Признана победителем в номинации Лакунцова Ольга Владимировну, главный экономист закрытого акционерного общества Агрокомбината племзавода «Красногорский» г. Киров, и присвоить ей звание «Лучший главный экономист (сельскохозяйственного производства) 2013 года».
3. Должности и специальности пищевой и перерабатывающей промышленности

3.1. «Лучший руководитель предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности года»

Признан победителем в номинации Логинов Александр Васильевич, генеральный директор открытого акционерного общества «Советскхлебопродукт», и присвоить ему звание «Лучший руководитель предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности 2013 года».

3.2. «Лучший главный инженер, главный механик (пищевой и перерабатывающей промышленности) года»


Признан победителем в номинации Коновалов Андрей Николаевич, главный механик открытого акционерного общества «Булочно-кондитерский комбинат» г. Киров, и присвоить ему звание «Лучший главный механик (пищевой и перерабатывающей промышленности) 2013 года».

3.3. «Лучший главный технолог, технолог (пищевой и перерабатывающей промышленности) года»

Признана победителем в номинации Глухих Дарья Игоревна, технолог закрытого акционерного общества «Заречье плюс» г. Киров, и присвоить ей звание «Лучший технолог (пищевой и перерабатывающей промышленности) 2013года».
3.4. «Лучший главный бухгалтер (пищевой и перерабатывающей промышленности) года»

Признана победителем в номинации Ласкина Любовь Васильевна, главный бухгалтер закрытого акционерного общества «Даровской маслодельный завод» пгт. Даровской, и присвоить ей звание «Лучший главный бухгалтер (пищевой и перерабатывающей промышленности) 2013 года».
Заместитель главы департамента

сельского хозяйства и продовольствия

Кировской области, председатель комиссии                               Е.А. Софронов
Председатель Агропромышленного

союза товаропроизводителей 

(работодателей) Кировской области,

сопредседатель комиссии





     В.Г. Хомук
