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ВЫПИСКА
из протокола заседания областной комиссии
по подведению итогов ежегодных областных конкурсов

в агропромышленном комплексе Кировской области

от 17.10.2013









     № 2

г.Киров

Об итогах проведения ежегодного 

конкурса на звание «Лучший по 

профессии» в агропромышленном 
комплексе Кировской области 
в 2013 году  
Областная комиссия по подведению итогов ежегодного областного конкурса в агропромышленном комплексе, рассмотрев материалы, представленные для участия в конкурсе на звание «Лучший по профессии», проведенном  в соответствии с распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 04.09.2009 № 122 «О проведении ежегодных конкурсов в агропромышленном комплексе» (с изменениями, внесенными распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 27.07.2010 № 68, от 24.09.2010 № 91, от 09.08.2011 № 67,                   от 12.09.2012 № 39, 11.07.2013 № 49, от 29.08.2013 № 58, 04.10.2013 № 69),
РЕШИЛА:

Признать победителями и призерами, присвоить звание в соответствующей номинации; 
- наградить Почетной грамотой организаторов конкурса; 

- каждому из победителей конкурса, занявших первые места в номинациях, выплатить денежную премию в размере 11000 рублей; каждому из призеров, занявших вторые места, – в размере 10000 рублей;  каждому из призеров, занявших третьи места, – в размере 8250 рублей.

1. Профессии сельскохозяйственного производства
1.1. «Лучший оператор машинного доения коров (в доильных залах) года» 
Признана победителем в номинации Исправникова Валентина Петровна, оператор машинного доения коров открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ему звание «Лучший оператор машинного доения коров (в доильных залах) оператор машинного доения коров (в доильных залах) 2013 года».

1.2. «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер на заготовке силосной массы) года»

Признан победителем в номинации Шабалин Сергей Владимирович, тракторист-машинист открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ему звание «Лучший тракторист-машинист самоходных сельскохозяйственных машин (комбайнер на заготовке силосной массы) 2013 года».

1.3. «Лучший водитель автомобиля (грузового) года»

Признан победителем в номинации Баранов Леонид Александрович, водитель автомобиля открытого акционерного общества «Племзавод «Пижанский» Пижанского района, и присвоить ему звание «Лучший водитель автомобиля (грузового) 2013 года»;

- призером, занявшим второе место в номинации Куимов Александр Михайлович, водитель сельскохозяйственного производственного кооператива – сельскохозяйственной артели колхоза «Птицевод» Яранского района;

- призером, занявшим третье место в номинации Борняков Игорь Николаевич, водитель грузового автомобиля сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Большевик» Сунского района.
2. Должности и специальности сельскохозяйственного производства
2.41. «Лучший главный агроном года»
Признан победителем в номинации Дудин Игорь Алексеевич, главный агроном открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ему звание «Лучший главный агроном 2013 года». 
2.72. «Лучший руководитель подразделения (специализирующегося в отрасли растениеводства) года»

Признана победителем в номинации Шкляева Серафима Дмитриевна, бригадир-агроном открытого акционерного общества племенного завода «Октябрьский» Куменского района, и присвоить ей звание «Лучший руководитель подразделения (специализирующегося в отрасли растениеводства) 2013 года». 
Заместитель главы департамента

сельского хозяйства и продовольствия

Кировской области, председатель комиссии                               Е.А. Софронов
Председатель Агропромышленного

союза товаропроизводителей 

(работодателей) Кировской области,

сопредседатель комиссии





     В.Г. Хомук
