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ВЫПИСКА
из протокола заседания областной комиссии
по подведению итогов ежегодных областных конкурсов

в агропромышленном комплексе Кировской области

от 21.10.2013









     № 3

г.Киров

Об итогах проведения ежегодного 

конкурса на звание «Лучший по 

профессии» в агропромышленном 
комплексе Кировской области 
в 2013 году  
Областная комиссия по подведению итогов ежегодного областного конкурса в агропромышленном комплексе, рассмотрев материалы, представленные для участия в конкурсе на звание «Лучший по профессии», проведенном  в соответствии с распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 04.09.2009 № 122 «О проведении ежегодных конкурсов в агропромышленном комплексе» (с изменениями, внесенными распоряжением департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области от 27.07.2010 № 68, от 24.09.2010 № 91, от 09.08.2011 № 67,                          от 12.09.2012 № 39, 11.07.2013 № 49, от 29.08.2013 № 58, 04.10.2013 № 69),
РЕШИЛА:

1. Отменить итоги конкурса по номинациям:

«Лучший оператор машинного доения коров (на линейных доильных установках) года» по центральной агроклиматической зоне;

«Лучший оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных года»;

«Лучший главный зоотехник года».

Признать победителями и призерами, присвоить звание в соответствующей номинации; 
- наградить Почетной грамотой организаторов конкурса; 

- каждому из победителей конкурса, занявших первые места в номинациях, выплатить денежную премию в размере 11000 рублей; каждому из призеров, занявших вторые места, – в размере 10000 рублей;  каждому из призеров, занявших третьи места, – в размере 8250 рублей.

2. Профессии сельскохозяйственного производства
2.1. «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных        доильных установках) года» 

Признать победителем в номинации Киселевой Галины Петровны, оператора машинного доения коров сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Большевик» Сунского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор машинного доения коров (на линейных доильных установках) 2013 года» по центральной агроклиматической зоне.

2.2. «Лучший оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных года»

Признать победителем в номинации Пацкун Нину Анатольевну, оператора по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных сельскохозяйственного производственного кооператива имени Кирова Оричевского района, и присвоить ей звание «Лучший оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных 2013 года»;
- призером, занявшим второе место в номинации, Симонову Галину Николаевну, оператора по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных сельскохозяйственного производственного кооператива - сельскохозяйственной артели (колхоза) «Красная Талица» Слободского района;
- призером, занявшим третье место в номинации, Петрову Елену Владимировну, оператора по искусственному осеменению коров общества с ограниченной ответственностью «Демо» Вятскополянского района.
2. Должности и специальности сельскохозяйственного производства
В соответствии с пунктами 6.1 и 6.2 Положения победители определяются 

2.5. «Лучший главный зоотехник года»

Признать победителем в номинации Мамаеву Валентину Аркадьевну, главного зоотехника общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма Адышево» Оричевского района, и присвоить ей звание «Лучший главный зоотехник 2013 года».
Заместитель главы департамента

сельского хозяйства и продовольствия

Кировской области, председатель комиссии                               Е.А. Софронов
