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ПРЕСС-РЕЛИЗ

О ходе зимовки скота 2012-2013 г.г.


За 5 месяцев текущей зимовки 2012 – 2013 г.г. животноводами области произведено 179,1 тысяч тонн молока (102,8%), произведено на убой скота и птицы 25,2 тыс. тонн живой массы (106,2%), 178,9 млн. штук яйц (100,3%). Рост производства идет в основном за счет повышения продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота на 01.03.2013 года в сельхозпредприятиях составляет 222,9 тысяч, в т.ч. коров 84,4 тысячи, свиней 177,7 тысяч, птицы 1,7 млн. голов, что ниже уровня прошлого года (крупного рогатого скота  - 98,9%, коров – 98,9%, свиней 106,8%, птицы – 94,1%.). Наибольшее количество предприятий области занимаются молочным скотоводством. Снижение поголовья молочных коров отрицательно сказывается на производстве молока. Серьезная ситуация по численности поголовья коров давно сложилась в районах: Лебяжском, Опаринском, Омутнинском, Верхнекамском, Яранском, Кикнурском. 
Удой на корову за 2012 год по области составил 5507 кг, что  выше уровня прошлого года на 404 кг. За период зимовки получено 2187 кг молока от 1 коровы против результатов предыдущей зимовки (2111 кг) рост составил 76 кг. Среднесуточный надой по области  на сегодня составляет 15,5 кг, что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 0,1 кг. Выше среднеобластного показателя получают животноводы Куменского района, где ежедневно от 1 коровы надаивают 23 кг, более 20 кг – г. Киров, Оричевский район, более 17 кг – Зуевский, Белохолуницкий, Орловский, Слободской и Сунский, Юрьянский районы.

В деле повышения продуктивности скота большую роль играет селекционно-племенная работа. На 01.01.2013 года 72% поголовья коров находится на подконтрольном учете. Сто организаций сдали зоотехнический отчет по бонитировке в электронном виде с программы «Селэкс». По результатам анализа бонитировки можно сделать вывод – в области есть проблемы с воспроизводством стада (сервис-период составляет 135 дней, отдельных хозяйств 150 – 160 дней), в ряде хозяйств - с выращиванием молодняка, неправильным закреплением производителей за маточным стадом, неправильной эксплуатацией животных и др. Все это может сказаться в будущем на продуктивности скота.
В целях равномерного поступления молока в течение года и улучшения финансового состояния хозяйств, необходимо иметь в осенне-зимний период не менее 70% отелов маточного поголовья. За 5 пять месяцев текущей зимовки отелилось 33,7% коров - это чуть больше результатов прошлой зимовки (33,4%). От коров и нетелей получено около 40 тысяч телят, из них 9,7 тысяч - от нетелей. Надо отметить, что количество отелов нетелей в текущей зимовке в сравнении с прошлой меньше на 2,6%. 
Одна из проблем зимне-стойлового периода - недостаточная кормовая база, низкое качество кормов. По данным оперативной отчетности на зимовку скота 2012-2013 г.г. было заготовлено 25,3 ц. к. ед грубых и сочных кормов, против 27,5 ц. к.ед. заготовки предыдущей зимовки. Для удовлетворения потребности скота питательными веществами сельхозтоваропроизводителями с начала зимовки приобретено 5,9 тыс. тонн патоки, 6,5 тыс. тонн жмыхов. За по​след​ние годы в струк​ту​ре кор​мо​вых рацио​нов жи​вот​ных на​блю​да​ет​ся уве​ли​че​ние до​ли кон​цен​три​ро​ван​ных кор​мов при со​кра​ще​нии гру​бых и соч​ных. В то же вре​мя об​щая пи​та​тель​ность кор​мо​во​го ра​цио​на прак​ти​че​ски ос​та​лась без из​ме​не​ния. Даль​ней​шее по​вы​ше​ние про​дук​тив​но​сти сель​ско​хо​зяй​ст​вен​ных жи​вот​ных не​раз​рыв​но свя​за​но с по​вы​ше​ни​ем ка​че​ст​ва кор​мов. Про​блема ка​че​ст​ва сей​час яв​ля​ет​ся наи​бо​лее ост​рой в кор​мо​про​из​вод​ст​ве. Согласно протокола исследования качества и питательности кормов центра агрохимической службы «Кировский» только 10% заготовленного силоса отнесено к I классу, 58% - ко II и остальные 32% к III и внеклассному. Более 40% внеклассного силоса заготовлено в Сунском, Уржумском, Афанасьевском, Свечинском районах. Качество сена еще хуже, чем силос. Здесь, от заготовленного объема 62,2% внеклассное и  III класса. 

Важ​ны​ми эле​мен​та​ми сис​те​мы пол​но​цен​но​го корм​ле​ния сельскохозяйственных жи​вот​ных яв​ля​ют​ся тех​ни​ка подготовки кор​мов к скармливанию и режим корм​ле​ния. Они мо​гут ме​нять​ся в за​ви​си​мо​сти от на​бо​ра кор​мов в рационе, их под​го​тов​ки к скарм​ли​ва​нию, ус​ло​вий и сис​те​мы со​дер​жа​ния животных, тех​но​ло​ги​че​ских про​цес​сов на фер​ме или ком​плек​се. 

По технологии кормления только 69,3% коров сельхозорганизаций области пользуются полнорационной смесью, остальные - на раздельной раздаче компонентов. Согласно технологического уровня 16,1% коров находятся на беспривязном содержании, остальные на привязи. В доильных залах доятся 14,6% коров, 74,8 – в молокопровод и 10,6% - в ведра. При хорошей организации кормления, содержания скота и племенной работы со стадом, сельхозпредприятия области с наименьшими потерями могут завершить одну из сложных зимовок. За оставшиеся 3 месяца зимне-стойлового периода предполагается сохранить маточное поголовье и не снизить продуктивность дойного стада. 
Не менее актуальным пунктом в Кировской области сегодня является развитие мясного скотоводства. Учитывая, что в области есть все условия для развития данной отрасли: большие площади кормовых угодий, наличие  неиспользуемых животноводческих помещений и дефицит квалифицированных кадров-животноводов. Кроме этого в области отработана ресурсосберегающая технология производства говядины, которая позволяет при оптимальных объемах  поголовья и производства говядины при полном освоении оборота стада обеспечить ведение отрасли безубыточно. Всего на 01.03.2012 года в товарных и племенных хозяйствах области числится 5950 голов крупного рогатого скота герефордской породы, из них 2793 коровы. 


В Кировской области товарным хозяйствам есть возможность приобретения маточного племенного поголовья мясных пород из племенных хозяйств области, где содержится 1654 коровы в 6 племенных  организациях, которые в состоянии продавать ежегодно 200 телок (нетелей) и более. Достаточно большое количество племенных коров сосредоточено в племенных репродукторах Немского района. Несмотря на зимние условия, ряд хозяйств получают от скота, находящегося на выращивании и откорме, по 700-800 г среднесуточного прироста. 

Вопросы развития отрасли животноводства находятся под постоянным контролем департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области. 
