

Совещание с зоотехниками-селекционерами 20.04.2016

В 2015 году в хозяйствах всех категорий производство скота и птицы на убой в сравнении с предыдущим годом снижается. Основными причинами являются: снижение производства КРС на убой в личных подсобных хозяйствах, а также резкое снижение производства птицы на убой на ПТФ мясного направления продуктивности.
В прошедшем году выросло производство свинины, одним из факторов является рост цен на свинину.
В 2015 году хорошие показатели достигнуты в молочном скотоводстве.
В СХО области рост производства молока составил 109% к уровню 2014 года, за счет роста продуктивности дойного стада и увеличения поголовья коров, что в целом позволило выполнить целевой показатель государственной программы развития АПК.
В рейтинге регионов РФ по показателю производство молока в СХО наша область заняла 8 место. В ПФО 4 место.
За 2015 год поголовье КРС и свиней выросло к уровню 2014 года. Поголовье молочных коров выросло на более чем на 1,5 тыс. голов.
Наибольшее количество коров увеличили ООО «СХП Поломское» Кирово-Чепецкий район, за счет реконструкции Ореховского комплекса, ПЗ «Мухинский», Агрофирма «Мухино», СПК ПЗ «Новый» Зуевский район. Перечисленные хозяйства ведут строительство новых животноводческих комплексов. СПК «Красное Знамя» Куменский район, которое активно участвует в интеграционных процессах.
В 2015 году в 14 СХО продуктивность дойного стада составила более 8 тыс. кг на 1 корову, в том числе в СПК «Красное Знамя» надой молока на 1 корову составил более 10 тыс. кг, в Агрофирме «Адышево» Оричевский район – более 9 тыс. кг
При этом в СПК «Красное Знамя» продуктивность коров айрширской породы составила 8714 кг, а в «Агрофирме Среднеивкино» Верхошижемский район от коров айрширской породы получили средний надой молока 8008 кг.
В тоже время в области работают товарные хозяйства с высокими показателями по надоям молока на 1 корову:
- СПК «Пунгино» Верхошижемский район – 7950 кг;
- Агрофирма «Немский» Немский район – 7729 кг;
- Агрофирма «Чудиновская» Орловский район -7230 кг;
- ОАО им. Кирова Фаленский район- 7230 кг;
- ООО «Надежда-Хлеб» Уржумский район – 7019 кг.
Высокие показатели достигнуты за счет качественного ведения селекционно-племеной работы, применения современных технологий в кормопроизводстве, кормлении и содержании животных, за счет профессиональных качеств руководителей и специалистов хозяйств.
По состоянию на 1 января 2016 года в области 74 организации осуществляют деятельность в области племенного животноводства, в том числе 58 племенных организаций занимаются разведением крупного рогатого скота молочного направления продуктивности (19 племенных заводов, 38 племенных репродукторов и 1 генофондное хозяйство).
Удельный вес племенных коров составил 57%.
В СХО области племенными хозяйствами произведено 64% молока.
В соответствии с законодательством на министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области и в частности на отдел развития животноводства и племенного надзора возложены функции проведения плановых выездных проверок или племенного надзора.
План выездных проверок согласован с прокуратурой Кировской области, утвержден министром сельского хозяйства и продовольствия Кировской области и размещен на официальном сайте прокуратуры.
Целью проверок является выявление нарушений в области племенного животноводства.
Проведено проверок в 2013 – 8, в 2014 – 14, в 2015 – 5, на 2016 запланировано 15.
Племенная организация проверяется не чаще, чем 1 раза в три года.
В 2016 году в план проверок не включены субъекты малого предпринимательства (СХО, в которых численность работников менее 100 человек).
По итогам проверок за последние 3 года выявлены нарушения:
- в штате хозяйства отсутствует гл. зоотехник-селекционер (племзавод), зоотехник-селекционер (племрепродуктор) или учетчик по племенному делу.
- своевременно не проводятся иммуногенетические исследования коров на достоверность происхождения.
- не своевременно проводится мечение животных (отсутствуют бирки, выщипы на ушах).
- не соблюдаются правила ведения учета в плем. животноводстве (в журналы выращивания молодняка, журналы осеменения коров и телок заносится не полная информация).
- не проводится ежемесячное определение жира и белка в молоке.
- содержание молодняка не соответствует санитарным нормам.
В связи с внесенными изменениями в приказ Минсельхоза России № 430, который утверждает регламент предоставления документов в Минсельхоз, срок рассмотрения документов с 30 календарных дней изменился на 30 рабочих дней. 

