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О результатах работы агропромышленного комплекса 
Кировской области в 2021 году, задачах и 
мерах по развитию отрасли в 2022 году
Доля крупнотоварного сектора в областном объеме производства сельскохозяйственной продукции составляет 77%. По итогам 2021 года произведено продукции на сумму 38,3 млрд. рублей. Индекс физического объема составил 98,5%, целевой показатель государственной программы развития АПК области – 100,9% не достигнут. Основная причина – снижение производства продукции растениеводства в связи с неблагоприятными погодными условиями.
В 2021 году на развитие АПК было направлено государственной поддержки 2,8 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1,5 млрд. рублей, на уровне 2020 года, из областного бюджета – 1,3 млрд. рублей, на 447 млн. рублей больше. Кроме того, в рамках механизма льготного кредитования организаций АПК было заключено более 440 кредитных договоров на общую сумму 11,9 млрд. рублей. Сумма субсидий банкам на удешевление кредитов из федерального бюджета составила более 790 млн. рублей. 
По предварительной оценке, по итогам 2021 года будет получено выручки более 36 млрд. рублей или 112,5% к 2020 году. Рентабельность с государственной поддержкой ожидается +15,2%, без учета государственной поддержки +11,4%. В 2020 году с государственной поддержкой была +14,3%, без господдержки +9,2%. Доля прибыльных сельхозорганизаций составит 91% от общего числа, в 2020 году была 85%.
Краткий анализ по отраслям

Сохраняется положительная динамика в отрасли животноводства, индекс производства продукции по итогам 2021 года составил 105%. 
Область уверенно сохраняет свои позиции по показателям развития молочного скотоводства – входит в десятку лучших среди регионов России. По объему производства молока занимаем 3 место в ПФО и 5 место в России. Самообеспеченность региона молоком составляет 185%, по России этот показатель – 84%. В прошедшем году в сельхозорганизациях надоено 734 тыс. тонн молока, прибавка за год составила 21 тыс. тонн или 2,9%. 
Рост производства молока обеспечен в 26 районах области. Наибольшая прибавка в Немском районе – 5,9 тыс. тонн, в Куменском – 3,2 тыс. тонн, в Уржумском, Пижанском, Белохолуницком, Кирово-Чепецком, Оричевском и Советском районах – более 1 тыс. тонн. Снизили производство молока 9 районов области, в том числе Арбажский, Фалёнский и Верхошижемский – менее чем на 1,5%, еще в 6 районах с поголовьем молочных коров 2,3 тыс. голов снижение составило от 6% до 22%. 
Следует также отметить, что 27 сельскохозяйственных организаций не выполнили целевые показатели соглашений о предоставлении государственной поддержки на производство молока, часть выплаченных субсидий подлежит возврату в областной бюджет. 
По продуктивности коров в этом году перешагнули 8000-ный рубеж, в среднем от коровы надоено по 8040 кг молока, занимаем 2 место в ПФО после Пензенской области. По предварительным данным, наш результат на 12% превышает среднероссийский показатель (7162 кг) и на 14% - показатель по ПФО (7044 кг). 
В 19 сельскохозяйственных организациях и крестьянском (фермерском) хозяйстве Медведевой Г.А. из Вятскополянского района продуктивность коров превысила 9000 кг, для сравнения в 2017 году таких организаций     было 5. Доля этих организаций в валовом производстве молока составляет более 25%. В лидерах по продуктивности кумёнские хозяйства: в племзаводе «Октябрьский» в среднем от коровы надоено по 11262 кг молока, в АО «Красное Знамя» – по 11053 кг. Более 10000 кг молока от коровы получено в СПК «Березниковский» этого же района – 10112 кг и в племзаводе «Мухинский» Зуевского района – 10075 кг. 
В то же время на долю хозяйств с продуктивностью менее 5000 кг молока приходится около 7% поголовья коров и 4% валового производства молока. 
Одной из основных задач развития молочного скотоводства является сохранение и увеличение поголовья коров. За последние 5 лет поголовье коров в сельхозорганизациях увеличилось на 9,5 тыс. голов или на 11%, на конец 2021 года составило 94,5 тыс. голов. В 2021 году увеличили поголовье коров 18 районов области, в том числе наиболее значительно – Немский, Оричевский, Кирово-Чепецкий, Кумёнский районы. Еще в 6 районах поголовье коров сохранено на уровне предшествующего года. В то же время в 11 районах поголовье снизилось в общей сложности более чем на 1000 голов. 
В основе роста производства продукции животноводства – развитие племенной базы. В области действуют 69 племенных организаций, в том числе 55 – в отрасли молочного скотоводства. На долю племенных хозяйств приходится 62% имеющегося в сельхозорганизациях поголовья коров, 72% произведенного молока. В прошедшем году племенными хозяйствами реализовано 5,4 тыс. голов молодняка, в том числе 3,7 тыс. голов или 68% – за пределы области. 
***

В 2021 году произведено на убой скота и птицы 79,5 тыс. тонн, на 12% больше, чем в предшествующем году. 
Положительная динамика в свиноводстве. Поголовье свиней увеличилось 12,5%, на конец 2021 года составило более 224 тыс. голов. Производство свинины возросло на 6,2 тыс. тонн или на 14,8%. 
В результате реализации масштабного инвестиционного проекта в 2021 году в области запущено производство мяса кур-бройлеров, произведено на убой 2,6 тыс. тонн птицы. При выходе на проектную мощность производство мяса бройлеров в живом весе составит 33,8 тыс. тонн в год. Это позволит увеличить уровень самообеспеченности региона мясом до 85%, в настоящее время составляет 65%.
***

В 2021 году на птицефабриках области произведено почти 600 млн. штук яиц, на 4% больше, чем в 2020 году, в среднем от курицы несушки получено по 334 яйца, это лучший показатель в ПФО. В то же время поголовье птицы яичных пород на птицефабриках области снизилось на 12% в связи с ликвидацией поголовья в ООО «Зуевское любимое» из-за вспышки птичьего гриппа. По этой причине в 2022 году ожидается снижение производства яиц в области на 10%. Однако, и с учетом снижения производства, уровень самообеспеченности области яйцом составит 140%. 
***

Основная задача в животноводстве – сохранить темпы развития отрасли, произвести молока в сельхозорганизациях в 2022 году 750 тыс. тонн, скота и птицы на убой в живом весе – 105 тыс. тонн, яиц – 535 млн. штук.
***

Основой дальнейшего развития агропромышленного комплекса области является расширение инвестиционной деятельности, развитие производственно-технического потенциала. В 2021 году государственная поддержка на техническую и технологическую модернизацию составила     928 млн. рублей или 33% от общего объема господдержки АПК.
В 2021 году введены в эксплуатацию 6 молочных комплексов и ферм на 2,9 тыс. коров и 1,8 тыс. голов телят.
Субсидии на возмещение части прямых понесенных затрат в сумме    100 млн. рублей предоставлены 6 сельхозорганизациям на строительство и модернизацию 7 животноводческих ферм на 2,5 тыс. скотомест. 
В январе текущего года введена в эксплуатацию молочная ферма на 288 голов, продолжается строительство еще 5 ферм на 4,3 тыс. скотомест. 

На постоянной основе ведется модернизация парка сельскохозяйственной техники. В прошедшем году приобретено 1386 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 3,4 млрд. рублей. Государственная поддержка из областного бюджета по этому направлению составила 748 млн. рублей, на 319 млн. рублей больше, чем в 2020 году.
***

Основная задача отрасли растениеводства – обеспечение прочной кормовой базы для животноводства. На результатах работы отрасли в 2021 году негативно сказались неблагоприятные погодные условия. В связи с гибелью и повреждением посевов от почвенной и атмосферной засухи, аномально высоких температур, потери урожая по некоторым культурам составили до 40%. Индекс производства продукции растениеводства составил 80,7%. 
Произведено зерна 522 тыс. тонн, что на 11% меньше, чем в среднем за предшествующую пятилетку и на 20% меньше, чем в 2020 году. Урожайность зерновых культур в сельхозорганизациях составила 17,2 ц/га, это самый низкий показатель за последние 5 лет. 

Несмотря на сложные погодные условия, в расчете на условную голову скота было заготовлено по 28 ц к.ед. грубых и сочных кормов или 86% к плану. В 2022 году необходимо заготовить на условную голову скота не менее 30 ц к.ед. грубых и сочных кормов. 
Прошедший год сложился в целом достаточно благоприятным для возделывания рапса, хотя в отдельных хозяйствах наблюдалось значительное снижение урожайности и даже гибель растений. Получено семян 18,6 тыс. тонн, в 1,7 раза больше, чем в 2020 году. В целях улучшения качества кормов необходимо и дальше продолжить работу по увеличению производства высокобелковых культур, в том числе рапса. Необходимо провести ревизию посевов многолетних трав, а также анализ структуры кормового поля на соответствие технологическим возможностям заготовки кормов в оптимальные агротехнические сроки. 
Значимым направлением является работа по сохранению и повышению плодородия почв. Несмотря на рост цен на минеральные удобрения, в 2021 году сельхозорганизации и К(Ф)Х приобрели 25,9 тыс. тонн удобрений в действующем веществе или 112% от плановой потребности, 85% посевных работ было проведено с применением минеральных удобрений, в 2020 году этот показатель составлял 83%. Увеличился на 8% объем внесения органических удобрений, сидеральные культуры запаханы на площади 50 тыс. га или 87% к 2020 году. 
На перспективу необходимо не допускать снижения применения минеральных удобрений и химических средств защиты растений. Увеличить использование приемов биологизации земледелия, в том числе применение органических удобрений, а также биологических удобрений и средств защиты растений. В целях повышения продуктивного потенциала земель сельскохозяйственного назначения продолжить работу по проведению известкования и фосфоритования почв.
В области сохранена эффективная система семеноводства. Статус семеноводческого хозяйства имеют 32 сельхозорганизации. Доля площади, засеваемой элитными семенами, составляет более 10% в общей площади посевов. В то же время необходимо продолжить работу по повышению качества высеваемых семян, снижению доли семян низких репродукций.
Негативным моментом является тенденция к сокращению посевных площадей, за последние 5 лет снижение составило 4%. Поэтому важнейшей задачей остается сохранение посевных площадей, продолжение работы по вводу в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий. 

Под урожай 2022 года озимые зерновые культуры посеяны на площади 78,3 тыс. га, зябь вспахана на площади 284 тыс. га, на уровне предшествующего года. Яровой сев в этом году предстоит провести на площади более 343 тыс. га. План засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур выполнен на 113%, озимых зерновых культур – на 96%. 
Парк имеющейся у нас техники позволяет провести весенне-полевые работы в оптимальные агротехнические сроки. Готовность техники – на уровне прошлого года.
***

В рамках реализации мероприятий по развитию малых форм хозяйствования на селе в 2021 году государственная поддержка предоставлена 15 крестьянским (фермерским) хозяйствам и 8 сельскохозяйственным потребительским кооперативам из 13 районов области. Продолжалась реализация проектов, начатых в 2017 – 2020 годах. 
В целом по области целевые показатели предоставления государственной поддержки выполнены. В то же время, 5 грантополучателей из Верхошижемского, Вятскополянского, Лебяжского, Санчурского и Уржумского районов не выполнили условия по отдельным показателям, к ним будут применены штрафные санкции, часть предоставленной поддержки подлежит возврату в бюджет.
В 2022 году грантовая поддержка будет предоставлена 3 фермерским хозяйствам и 1 сельскохозяйственному потребительскому кооперативу. Кроме того, в рамках реализации регионального проекта «Акселерация малого и среднего предпринимательства» будут предоставлены не менее 9 грантов «Агростартап», оказана поддержка кооперативам. Объем государственной поддержки на развитие малых форм хозяйствования составит 115 млн. рублей. В этом году вводится новый вид грантовой поддержки – на развитие агротуризма. Отбор проектов на конкурсной основе будет проводить Минсельхоз России.
В 2021 году специалисты Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров оказали 1400 консультаций по вопросам создания и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве. 
Учреждением «Клевера Нечерноземья» сельхозтоваропроизводителям области, организациям АПК и органам местного самоуправления оказано 3500 консультаций. С учетом поступивших предложений сформирован план предоставления услуг на 2022 год. 

***

Важнейшим проблемным вопросом для предприятий АПК области остается кадровое обеспечение. На сегодняшний день в сельскохозяйственном производстве замещено 89% должностей руководителей и специалистов, вакантными остаются 530 мест. Укомплектованность работниками массовых профессий составляет 87%, вакантны 335 рабочих мест для трактористов, 140 – для операторов машинного доения. Доля работников в возрасте до 30 лет составляет 7% от числа работающих, достигли пенсионного и предпенсионного возраста 15% руководителей и специалистов, 10% рабочих массовых профессий.

В условиях технологического обновления аграрной отрасли возникают качественно иные требования к кадровому составу. Основная роль здесь принадлежит агрообразованию. В рамках оказания содействия в обеспечении квалифицированными кадрами, в 2021 году 42 сельхозтоваропроизводителям из 19 районов области и города Кирова была предоставлена государственная поддержка в сумме 4,1 млн. рублей на возмещение части затрат, связанных с оплатой труда и проживанием 153 студентов, прошедших производственную практику. В 2020 году сумма господдержки составляла 275 тыс. рублей, практику прошли 48 студентов. Кроме того, профессиональную переподготовку прошли 17 работников сельхозпредприятий, из них 16 человек – работники СПК колхоза «Рассвет» Арбажского района. За счет средств федерального и областного бюджетов возмещено 129 тысяч рублей. 
В 2022 году будет субсидироваться не только производственная практика, но и трудовая деятельность студента, если обучающийся трудоустроен в соответствии с квалификацией, получаемой в результате освоения образовательной программы. Государственная поддержка на прохождение производственной практики студентами составит 2,8 млн. рублей, на профессиональную переподготовку работников – 250 тысяч рублей.
Необходимо на постоянной основе проводить работу по профориентации школьников, сотрудничать с родителями и выпускниками школ, студентами учебных заведений с целью привлечения кадров на работу в сельскохозяйственное производство.

***

Существенными факторами, способствующими закреплению кадров, является уровень доходов сельских жителей, а также развитие социальной инфраструктуры на сельских территориях. 
В 2021 году среднемесячная заработная плата работников отрасли увеличилась на 8,2% и составила 31530 рублей или 91% к среднеобластному показателю. 
В 2021 году с государственной поддержкой улучшили жилищные условия 4 сельские семьи, реализовано 95 проектов по благоустройству сельских территорий в 39 муниципальных образованиях, введено в эксплуатацию более 12 км водопроводов, капитально отремонтировано 13 км сельских дорог. Подготовлена проектная документация на ремонт сельских дорог в 3-х районах области. 
В 2022 году социальные выплаты на улучшение жилищных условий предоставлены 3 семьям, планируется благоустроить 11 сельских территорий, капитально отремонтировать 9 км сельских дорог. Минсельхозом России отобран проект по Комплексному развитию пгт. Нема Немской сельской агломерации, стоимость которого составляет 265 млн. рублей. 

***

В 2021 году оборот организаций пищевой и перерабатывающей промышленности составил 44 млрд. рублей.  Оборот организаций по производству молочной продукции увеличился на 9,4%, мясной – на 15,2%. Производство хлебобулочных и кондитерских изделий выросло на 9,5%. В 2021 году для стабилизации ценовой ситуации 48 предприятиям хлебопекарной промышленности была предоставлена господдержка в общей сумме 47 млн. рублей на возмещение части затрат на произведенную и реализованную продукцию. 
Предприятия продолжают работу по технической и технологической модернизации производственных мощностей, расширению ассортимента выпускаемой продукции, повышению качества. В прошедшем году Вожгальский маслодельно-сыродельный завод ввел в эксплуатацию завод по производству полутвердых сыров мощностью 20 тонн в сутки. 
Продолжается реализация регионального проекта по развитию экспорта продукции АПК. По предварительной оценке, в 2021 году объем экспорта составил 12,4 млн. долларов США, целевой показатель выполнен на 109,7%. В рамках проекта государственная поддержка на увеличение производства масличных культур составила 5,5 млн. рублей. 
***

В 2021 году проведено 6 плановых выездных проверок и 1 камеральная проверка соблюдения условий предоставления средств государственной бюджетной поддержки в Санчурском, Лебяжском, Верхошижемском и Кильмезском районах, в том числе 5 проверок по контролю за реализацией регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства». В ходе контрольных мероприятий проведено 7 встречных проверок сельхозтоваропроизводителей. Выявленные в ходе контрольных мероприятий нарушения устранены в ходе проверок.

В 2022 году в рамках государственной программы развития агропромышленного комплекса на поддержку АПК планируется направить  2,1 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета 1,1 млрд. рублей, из областного – 1 млрд. рублей. Кроме того, по результатам конкурсного отбора инвестиционных проектов в Минсельхозе России будет определена сумма поддержки на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов АПК. Между Минсельхозом России и Правительством Кировской области заключено 9 соглашений о предоставлении субсидий из федерального бюджета. 

В феврале-марте текущего года сельхозтоваропроизводителям области предоставлена государственная поддержка на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования в сумме 314 млн. рублей. 

С начала текущего года областной комиссией по координации вопросов кредитогвания рассмотрены и одобрены 10 заявок на получение льготных инвестиционных кредитов на сумму 256 млн. рублей и 72 заявки на получение льготных краткосрочных кредитов на сумму 874 млн. рублей. Прогноз кредитования заемщиков, сформированный на 2022 год включает потребность в льготных кредитах в объеме 12 млрд. рублей, в том числе краткосрочных –  7 млрд. рублей, инвестиционных – 5 млрд. рублей.

Ежегодно государственную поддержку получают более чем 320 бюджетополучателей. По всем направлениям господдержки заключаются соглашения, включающие целевые показатели результативности предоставления господдержки. В районах необходимо организовать ежеквартальный мониторинг выполнения сельхозтоваропроизводителями целевых показателей, а главам районов взять этот вопрос под личный контроль. 

