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Основой получения высоких урожаев яровых зерновых культур является:

– использование на посев качественных семян адаптивных, районированных в регионе сортов;

– научно-обоснованные севообороты с размещением культур по лучшим предшественникам, обеспечивающие благоприятный водный и питательный режим;

– высокое качество обработки почвы;

– качественный и в оптимальные сроки сев;

– рациональное использование удобрений.

Сорт и семена. На 2013 г. В Государственный реестр охраняемых селекционных достижений допущенных к использованию в производстве по Волго-Вятскому региону, в т.ч. по Кировской области включено 26 сортов яровой мягкой пшеницы, 31сорт ячменя, 30 – овса. 

Семя, как зачаток будущего растения, является носителем биологических и хозяйственных свойств сорта. Высококачественные семена и сорт в сочетании с использованием современных технологий, адаптированных к экологическим и экономическим условиям региона являются наиболее низко-затратными факторами производства сельскохозяйственной продукции. Посев кондиционными семенами  обеспечивает дополнительный сбор зерна 3…5 ц/га. 

Аналогичные результаты дает использование в посев семян высоких репродукций: оригинальных, элиты, I…II репродукций. 
Вклад качества использованных в посев семян в валовое производство зерна составляет в условиях Волго-Вятского региона 11…19 %.
Следует уже сейчас позаботится об урожае 2014 г., а именно, о качестве семян которые мы получим в текущем году. Это значит – обеспечить получение отборных полновесных наиболее выполненных семян, т.е.:
· семян, полученных после размножения более высоких репродукций с высоким генетическим потенциалом;

· семян, выделенных в ходе подработки из посевного материала с учетом их расположения на материнском растении. Семена с центральной части колоса (метелки, первые семена) формируют  в последствии большую озерненность колоса (метелки) и массу 1000 зерен и в больше степени определяют урожайность;

· семян, откалиброванных по выполненности (по толщине и ширине);

· семян, выделенных по плотности (пневмостол);
· семян, не имеющих макро- и микротравм, которые являются основной причиной низкой полевой всхожести.
Равнокачественность семян обеспечивает дружные всходы с малой временной разницей между первыми и последними проростками, это обуславливает равномерность и выравненность развития на всех фазах роста растений и формирования зерна.

Подготовка семян к посеву. Протравливание семян яровых зерновых культур является обязательным приемом, поскольку семена являются «резервуарами и носителями» грибной, бактериальной и вирусной инфекции, которая на 30% и более снижает урожайность. Кроме того имеется запас инфекции в почве, на растительных остатках и сорняках.  
Особое внимание следует уделить подготовке к посеву партий семян для семенных участков.

Учитывая, что в ряде хозяйств области в посевах яровых зерновых культур имеется овсюг, необходимо обеспечить отсутствие овсюга в семенном материале, а заовсюженные поля целесообразно занять пропашными культурами или обрабатывать противоовсюжными препаратами.

Место культуры и сорта в севообороте. Основой системы земледелия на сегодняшний день является севооборот. Только за счет правильно организованного севооборота урожайность повышается на 25…50%, причем положительная роль севооборота возрастает во времени (в четвертой ротации урожайность зерновых возрастает на 20…70%). Севооборот – это научно-обоснованное сочетание культур в соответствии с направлением деятельности хозяйства. Монокультура опасна.
Размещение зерновых в полях севооборота необходимо начинать с семенных участков. Под семенные участки и яровую пшеницу на продовольственные цели отводят рано освобождающиеся от снега южные и юго-западные, слабосмытые склоны, учитывая при этом, плодородие участка и предшественник.  Пшеницу и ячмень лучше сеять на суглинистых почвах, с реакцией почвенной среды близкой к нейтральной. 
Овес - более кислотовыносливая культура, но засуху переносит хуже, чем ячмень и пшеница.

Наиболее целесообразными предшественниками яровых зерновых являются  занятые, сидеральные пары, пропашные культуры, озимые зерновые, зернобобовые, пласт многолетних трав. Размещение яровых зерновых по яровым зерновым культурам вызывает рост поражения корневыми гнилями и видовое засорение. Посев семенных участков по яровым зерновым и озимой ржи исключается. Не рекомендуется размещать яровые зерновые вблизи злаковых трав и озимой ржи, во избежание заселения посевов шведской мухой.

В условиях возможной почвенной и атмосферной засухи для производства зернофуража целесообразно высевать многокомпонентные смеси из двух-трех зерновых и бобовой культуры. Совместные посевы зерновых культур характеризуются большей устойчивостью  урожая к условиям варьирующих факторов внешней среды, дают прибавку урожая 10…23%.

Обработка почвы. В 2012 г. в области обработано 260 тыс. га (80%) зяби. Поэтому выбор оптимального способа весенней обработки почвы под различные культуры севооборота должен учитывать условия, создавшиеся после основной осенней обработки или ее отсутствия. 

Предпосевная обработка почвы проводится с целью сохранения влаги в почве, улучшения микробиологической активности, выравнивания поверхности поля, обеспечения мелкокомковатого состояния верхнего слоя почвы на глубину заделки семян, уничтожения всходов сорных растений, заделки удобрений и т.д. Она включает боронование, культивацию, прикатывание и другие приёмы как раздельно, так и при их совмещении. 

В условиях 2013 г. целесообразно сочетание выборочного боронования и замена его культивацией, или использование комбинированных агрегатов. 
На необработанных осенью полях следует применять поверхностную обработку почвы широкозахватными агрегатами, чтобы сократить сроки подготовки почвы. Наиболее целесообразно такие поля использовать под посев поздних яровых культур, однолетних трав на зелёный корм, сидеральных культур.
Прямой посев зерновых культур в необработанную почву обеспечивается посевными комплексами или сеялками-культиваторами (АКПП-3,6, Rapid A600C и др.). 
Следует учитывать, что при использовании данной технологии обязательно:

- выравнивание полей,

- внесение минеральных удобрений в оптимальных дозах,

- использование гербицидов.
Рекомендуется сочетание традиционных посевных агрегатов с использованием комплексных посевных агрегатов, поскольку в первом случае обеспечивается возможность более раннего выхода посевных агрегатов в поле, во втором – комплексные посевные агрегаты выходят на посев позже, но при этом сокращается  цепочка проведения весене-полевых работ. В результате используем благоприятные погодные условия и оптимизируем сроки сева. 
Следует учитывать, что Кировская область ограничена, на большей части территории, продолжительностью вегетационного периода, поздними весенними и ранними осенними заморозками. Наряду с эти для области характерны ежегодные проявления элементов засухи: в мае месяце при низких температурах происходит вымораживание влаги из почвы, в конце июня – июле негативное влияние оказывают повышенные температуры и отсутствие осадков.
Применение удобрений. Определяя дозу удобрений, нужно ориентироваться на ресурсные возможности хозяйства. 

Для яровых зерновых культур, выращиваемых на семенные цели и на почвах со средним и выше содержанием подвижных форм фосфора и калия, наиболее эффективно внесение азота в дозах N30-45 (1 … 1,5 ц/га аммиачной селитры или аналогичного по д.в. количества нитрофоски или нитроаммофосфата). Кроме этого, для обеспечения растений фосфором на ранних этапах роста и развития, необходимо предусмотреть внесение нитроаммофосфата или нитрофоски в рядки при посеве в количестве 0,5…1,0 ц/га. 

Следует учитывать, что калийные удобрения обеспечивают повышение устойчивости зерновых к засухе.

Посев. В условиях достаточно короткого периода вегетации яровые зерновые необходимо высевать в возможно сжатые и ранние сроки по мере созревания почвы. Ранние посевы обеспечивают дружное появление всходов, лучшее укоренение растений.

 Сев следует начинать с семенных участков. Запаздывание с посевом ведет к потере до 40% урожая. Семена, полученные с посевов первых сроков сева формируют у пшеницы, овса, ячменя урожай на 15…50% выше контроля (С.М.  Каленская, 2011г.).
Следует учитывать биологические особенности культуры, ее требование к условиям прорастания.

 Овес в сравнении с пшеницей и ячменем имеет более развитую корневую систему. Преобладающая часть корней (до 80…90%) размещается в пахотном слое, поэтому он лучше, чем яровая пшеница и ячмень переносит весенние засухи, но при недостатке влаги в период после посева формирует недружные всходы. Из-за пленчатости овсу требуется на 15…20% больше влаги на набухание и прорастание семян,  чем пшенице и ячменю. Он хуже переносит высокие температуры и летние воздушные засухи. Пленчатость зерна овса с ранних посевов ниже, а при возделывании голозерного овса генетически обусловленное выщепление пленчатых и псевдопленчатых (недозревших голозерных и поэтому не освободившихся при уборке от пленки зерен) снижается.
Не следует  ожидать оптимальных для прорастания семян температур. Яровые зерновые раннего срока сева имеют дружные всходы, более раннее и равномерное созревание зерна, меньше повреждаются болезнями и вредителями. 
Предпосылкой высоких урожаев является соблюдение рекомендуемых в регионе норм высева и оптимальной глубины заделки семян. Следует учитывать, что густота стояния растений, регулируемая нормой высева семян, оказывает большое влияние на развитие вредных организмов и сорняков. При заниженной норме высева, изреженные всходы зарастают сорняками, на которых охотнее всего поселяются фитофаги и болезни растений. Глубокая заделка семян зерновых культур повышает вредоносность проволочников. 
При достаточной влагообеспеченности глубина заделки семян яровых зерновых культур на суглинистой почве составляет 3…4 см, на супесчаной – 4…5 см. Для обеспечения хорошего контакта семян с почвой, их равномерной заделки на заданную глубину необходима тщательная предпосевная обработка почвы или посев комбинированными многофункциональными агрегатами. Посев по глыбистой поверхности приводит к формированию неравномерных всходов и последующему неравномерному созреванию зерна.

Норму высева семян при посеве в оптимальные сроки на плодородных и хорошо подготовленных почвах после паровых предшественников и на семенных участках можно снизить на 5…10%. На низкоплодородных полях при низком уровне агротехники, а также при запаздывании со сроком сева норму высева семян увеличивают до 10%. Оптимальной нормой высева ячменя в условиях Кировской области считается 5,0…5,5 млн. всхожих зерен на гектар, овса - 6 млн. и пшеницы 6,0…6,5 млн. По хорошим предшественникам, при наличии удобрений и средств защиты растений, достаточном увлажнении и благоприятном температурном режиме, необходимости размножения дефицитных сортов норму высева ячменя можно снижать до 4,0…4,5 млн. всхожих зерен на гектар, овса и пшеницы - до 4,5…5,0 млн. 

Уход за посевами. Весенний (после посева) уход за посевами включает прикатывание после посева, которое  увеличивает контакт семян с почвой, повышает их влагообеспеченность. Боронование до всходов проводят в случае образования почвенной корки на заплывающих почвах. Оно позволяет разрушить почвенную корку и обеспечивает хорошую аэрацию семян, уничтожает проростки сорняков. Боронование проводят в период, когда ростки зерновых не превышают длины семени, а сорняки находятся в состоянии не укоренившихся проростков.

Боронование после всходов поперек рядков следует проводить по окрепшим всходам в фазе кущения (3…4 листа). Это эффективный агротехнический прием для борьбы с малолетними сорняками и почвенной коркой. 

Сорняки при средней степени засорённости выносят из почвы до 70 кг/га NPK, а при сильной – более 200 кг/га, поэтому на полях со средней и высокой степенью засорения однолетними и многолетними корнеотпрысковыми сорняками (бодяк, осот полевой) в фазу кущения следует проводить обработку посевов гербицидами. 
Обработку гербицидами при необходимости совмещают с подкормкой посевов, применением  микроэлементов, физиологически активных веществ, фунгицидов. Подкормка может быть совмещена и с рыхлением почвенной корки. Рекомендуется подкормка азотом (30…45 кг д.в./га) для пшеницы и овса на продовольственные цели. Азотная подкормка повышает продуктивную кустистость культур, озерненность колоса (метелки), урожайность, качество зерна и семян. 

Обрабатывают в первую очередь посевы на семена.

