Изменился Перечень направлений использования льготных кредитов
Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 18.05.2012 № 284 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 04.02.2009 № 90» утверждены измененные Перечни направлений использования кредитов (займов), полученных:
– на приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных работ, молодняка сельскохозяйственных животных, страхование сельскохозяйственной продукции и организационное обустройство (приложение № 1);
–  на приобретение сельскохозяйственной техники, специализированного транспорта, оборудования и спецтехники (приложение № 2);
– на развитие несельскохозяйственной деятельности в сельской местности (приложение № 3).

Расширился перечень приобретаемых материалов для теплиц (грунт, песок, стекло, пленка по номенклатуре 22 4518, поликарбонатный лист по номенклатуре 22 9180, минеральная вата по номенклатуре 57 6101).
В соответствии с новыми требованиями, субсидированию подлежат приобретаемые за счет кредитных средств тракторы, сельскохозяйственные машины, автотранспорт, произведенные на единой таможенной территории Таможенного союза (Республика Беларусь, Республика Казахстан и Российская Федерация).
Приобретаемое технологическое оборудование должно быть произведено на единой таможенной территории либо на территориях других стран, если аналоги не производятся в союзе. Отсутствие аналогов подтверждается справкой из Вятской Торгово-Промышленной палаты. В настоящее время в постановление Правительства Кировской области от 24.11.2005 № 48/280 «О возмещении из областного бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам и займам, связанным с сельскохозяйственным производством» вносятся соответствующие изменения.
Руководителям и финансовым специалистам аграрных предприятий необходимо знать, что ранее действовавший перечень направлений использования кредитов, утвержденный Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 13.04.2010 № 123, утратил свою силу.
