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На Всероссийском форуме сельских поселений  в январе 2010 года  было ещё раз отмечено, что комплексное и устойчивое развитие сельских территорий – общая задача государства, бизнеса и гражданского общества России. Положительных примеров в создании современных сельских поселений нового типа, с развитой производственной и инженерной инфраструктурой уже немало в нашей стране и области. 
Одним из ярких примером строительства современного сельского поселения в Кировской области по праву можно считать Большеперелазское сельское поселение Куменского района. Сельскохозяйственную деятельность в сельском поселении осуществляет сельскохозяйственный производственный кооператив (колхоз) «Красное Знамя».
В 2004 году СПК вступил на путь интеграции: полным ходом пошел процесс присоединения не только слабых, но и полностью обанкротившихся хозяйств, в результате за 8 лет  было присоединено 5 убыточных  хозяйств, в настоящее время колхоз состоит из шести отделений. В настоящее время СПК является одним из лучших хозяйств области, валовый надой молока в день составляет 50т при среднем надое на 1 фуражную корову 9000кг в год, общая площадь земли- 37235 га, 5269 голов КРС.
Особое внимание в СПК  уделяется развитию кадрового потенциала и социальной сфере на селе. Вся работа коллектива предприятия, все производственные показатели направлены на повышение уровня жизни работников, укреплению их благосостояния. В рамках программы «Социальное развитие села», а с 2014 года «Устойчивое развитие сельских территорий» приобретается и строится жилье для молодых специалистов. 
В 2013 году благодаря участию в мероприятиях областной целевой программы «Социальное развитие села» успешно реализован проект микрорайона с малоэтажной застройкой, расположенный в деревне Парфеновщина Куменского района Кировской области, сметной стоимостью. 82,1 млн. рублей. За счет средств федерального бюджета направлено 55,0 млн. рублей,   областного бюджета – 25,1 млн. рублей, бюджета Куменского муниципального района –2,0 млн. рублей. Возведена водонапорная башня, резервуары для воды, станция биологической очистки сточных вод, артезианская скважина, трансформаторная подстанция, сети электроснабжения, наружные инженерные сети, выполнено благоустройство и озеленение территории, устройство детской и спортивной площадок. 
Ведется строительство домов на площадке, подготовленной в рамках проекта комплексной компактной застройки в д.Парфеновщина на 50 одноквартирных домов. Кроме того построены дороги и тротуары (2690 тыс.руб. со стороны СПК),  восстановлен спортивный зал в д. Ардашиха (1470 тыс.руб.со стороны СПК). В поселении активно реализуются проекты местных инициатив по ремонту автомобильных дорог на общую сумму 435,5 тыс. рублей, ремонту сельского Дома культуры 192,6 тыс. рублей. Проведен ремонт пешеходного мостика на 51,5 тыс. рублей, обустройство уличного освещения на 6 тыс. рублей. 
В хозяйстве действует первичная профсоюзная организация, профсоюзное членство составляет 100%. На предприятии соблюдается коллективный договор. В 2012 году предприятие заняло III место во Всероссийском смотре-конкурсе на лучший коллективный договор в системе АПК РФ.
Молодежная политика - одно из приоритетных направлений деятельности предприятия. Одним из разделов коллективного договора является «Социальная защита молодежи», в  котором с целью закрепления специалистов и кадров массовых профессий установлено:
- для учащихся образовательных учреждений среднего технического и высшего образования, на контрактной основе, ежемесячная доплата к стипендии на  период обучения на последнем курсе в сумме получаемой стипендии, гарантированное прохождение производственной практики и трудоустройство;
- в период адаптации молодежи на производстве закреплять за молодым работником наставника;
- содействовать работникам, нуждающимся в улучшении жилищных условий в приобретении жилья;
-  выделять денежные средства на приобретение подарка  в связи с регистрацией (первого) брака и рождением  ребенка.
 Работа профсоюзной организации предприятия направлена на                активизацию участия молодежи в повышении эффективной деятельности предприятия.
Работники предприятия имеют возможность отдохнуть и поправить здоровье в санаториях и за границей за 10% от стоимости путевки (в целях борьбы с курением: 20% от стоимости путевки оплачивает курящий мужчина и 30%-курящая женщина). 
Особое внимание уделяется культурно-массовой и спортивной работе в коллективе. Ежегодно проводится, ставший уже традицией, областной Парфеновский лыжный марафон на призы СПК «Красное Знамя». Два раза в год проводятся спартакиады отделений СПК. Стали традицией соревнования по подледному лову рыбы на реке Вятка. На базе СПК организована конно-спортивная секция.
В течение года для работников СПК организуются поездки в цирк, театр, кинотеатр, бассейн г. Кирова.
 Благодаря созданию благоприятных условий для труда и отдыха                  работающих, в коллективе увеличилась работоспособность, закрепляются кадры на селе, улучшаются производственные показатели, успешно развивается производство.
Не менее ярким примером создания современных поселений с развитий производственной и инженерной инфраструктурой в Кировской области является Среднеивкинское сельское поселение Верхошижемского района.
В Среднеивкинском сельском поселении градообразующим предприятием является закрытое акционерное общество «Агрофирма Среднеивкино», с богатой историей,  динамично развивающимся производством, наличием  стратегических целей.
Закрытое акционерное общество "Агрофирма Среднеивкино" - крупное предприятие молочно-мясного направления. Предприятие входит в десятку лучших сельскохозяйственных организаций  по Кировской области по многим производственным показателям. В 2007 году агрофирма заняла 1 место в рейтинге 100 лучших сельскохозяйственных организаций Кировской области по общим экономическим результатам деятельности. В 2008 году - стала победителем областного конкурса на звание «Лучшее сельскохозяйственное предприятие года» среди сельскохозяйственных организаций Кировской области со среднесписочной численностью работающих от 201 до 300 человек, проводимого департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области.
Хозяйству в 2000 г. присвоен статус госплемзавода по разведению крупного рогатого скота айрширской породы. 
 Поголовье коров в 2013 году составило 1265 голов.  Надой молока в 2013 году составил 7700 кг.
Высоких  государственных наград удостоены многие работники агрофирмы. 
Для своевременного обеспечения животноводства кормами высокого качества работает цех растениеводства, где применяются новые ресурсосберегающие технологии. В настоящее время площадь сельхозугодий составляет более 18-ти тысяч. 
 На полях агрофирмы – современная техника известных мировых марок «Джон Дир» (США), «Вадерштад» (Швеция), «Гримме» (Германия), «Кроне» (Германия), Нью Холланд (Голланлдия), Джи си би ( Великобритания), Хитачи (Япония) других. В 2013 г. построен зерносушильный комплекс из двух финских сушилок общей производительностью 50 тонн в час.
Удельный вес предприятия в общем объеме реализации продукции сельскохозяйственных предприятий Верхошижемского района Кировской области составляет 48 процентов.
На предприятии большое внимание уделяется технологическому переоснащению и реконструкции. За последние 5 лет полностью обновлён машинно-тракторный парк, на смену старой технике агрофирма приобрела новую высокотехнологичную импортную и отечественную технику, производственное оборудование. 
В ЗАО «Агрофирма Среднеивкино» ежегодно проходят районные и областные семинары по обмену опытом, приезжают делегации с других регионов, проводятся выездные занятия-семинары  «Кировского института переподготовки и повышения квалификации кадров АПК». С 2010 года на базе хозяйства работает консультационный центр «Клевера Нечерноземья». 
Агрофирма сотрудничает с учебными заведениями Кировской области, обучающими специалистов для сельского хозяйства - это Вятская сельскохозяйственная академия, Нолинский техникум механизации сельского хозяйства. Более 80 студентов разных специальностей  этих учебных заведений в течение года проходят практику в хозяйстве.
 Динамично развивая производство, агрофирма не оставляет без внимания  социальную сторону жизни. Хозяйство ведёт строительство жилья по самым современным технологиям, ежегодно вводя в среднем 300м2.
 При взаимном партнёрстве школы и агрофирмы в 2001 – 2005 г.г. создан музей истории села Среднеивкино. 
 На предприятии разработана и осуществляется система мер по обеспечению социальных гарантий. Работники, занятые на полевых работах, обеспечиваются бесплатными завтраками и ужинами; для всех работающих установлена компенсация обеда; приобретаются подарки в связи с регистрацией брака, рождением детей, призывом в армию, выделяются средства на приобретение новогодних подарков для детей всех сотрудников агрофирмы; с 2004 года действует положение о материальной помощи к отпуску на лечение в санатории, принято положение о материальной помощи за выслугу лет. 
ЗАО «Агрофирма Среднеивкино» оказывает постоянное содействие в благоустройстве села: от улучшения качества дорог до строительства социально-значимых объектов. В 2014 году спонсорская помощь на социальное развитие села составила более 1 млн.рублей. Летом этого года были заменены на пластиковые 20 окон в детском саду, приобретена новая мебель в амбулаторию села, выделяется техника на благоустройство села и т.д.
 С 2010 года агрофирма участвует в Программе поддержки местных инициатив (ППМИ), внося свой вклад во все проекты поселения  - ремонт и строительство новых дорог, замена освещения и т.д. 
В 2012 – 2013 году с. Среднеивкино проведены проекты местных инициатив на общую сумму 3 467,9 тыс. рублей, из них средств областного бюджета – 2 872,9 тыс. рублей, софинасирования бюджета муниципального образования – 212 тыс. рублей, средства населения – 250 тыс. рублей, средства спонсоров –  133 тыс. рублей. 
Благодаря высокой культуре производства, использованию современных научных разработок, хорошей организации труда и дисциплины на производстве хозяйство постоянно наращивает свой производственный потенциал, работает с прибылью. 
