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ПРАЗДНИЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

торжественного собрания, посвященного Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

24 октября 2014 года

г. Киров

ДК "Родина"

Уважаемые участники торжественного собрания!

По традиции, осенью, когда уже практически завершена полевая страда, мы отмечаем самый массовый, самый почетный профессиональный праздник – день работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! 
***

Как гласит народная поговорка, «какие труды, такие и плоды». Сельскохозяйственный труд выходит на уровень высокопроизводительных технологий. Благодаря этому в области практически решены вопросы своевременного проведения всего комплекса полевых работ, на порядок выше стало качество производимой продукции, улучшились условия труда сельских тружеников. Как итог – произведено 766 тысяч тонн зерна в бункерном весе, что в 1,6 раза больше, чем в прошлом году. Собранный объем зерновых культур позволит нашей области полностью обеспечить себя семенами и крупный рогатый скот зернофуражом. 
Выполнен план заготовки грубых и сочных кормов. Заготовлено по 28,7 центнера кормовых единиц на условную голову скота или на 15% больше уровня прошлого года.  В текущем году заготовлено сенажа и зерносенажа на 25% больше плана. А наиболее ценный корм – сенаж в упаковке, стали заготавливать уже 18 районов области. Развивается комбикормовое производство,  работают современные высокотехнологичные предприятия, оснащенные новейшим оборудованием и компьютерной техникой в Агрофирме «Дороничи», ООО «АБСОЛЮТ-АГРО», ЗАО «Заречье». 
Аграрная отрасль – это не только наука, традиции, опыт и работоспособность. Это бизнес, успех которого зависит от грамотных подходов, командной работы, умения прогнозировать ситуацию и сводить к минимуму потери от природных факторов. В прошедшую уборочную кампанию урожайность зерновых по области составила 24,4 ц/га. И поздравляя сегодня вас, хочу сказать «спасибо» руководителям, специалистам, механизаторам хозяйств, которые впервые в истории области получили рекордную урожайность: ЗАО племзавод  «Октябрьский» – 59,7 ц/га; СХПК им. Кирова Оричевского района – 47,7 ц/га, Агрофирма «Савали» Малмыжского района – 45,0 ц/га, крестьянское (фермерское) хозяйство Левашова Рафиса Гаптулваровича Малмыжского района – 47 ц/га; СПК племзавод «Красный Октябрь» – 41,4 ц/га. Назвать такие показатели просто хорошим результатом было бы несправедливо. Добиться подобного в условиях наших широт – сродни профессиональному подвигу. 
Следует отметить работу сельхозорганизаций, специализирующихся на производстве плодов, ягод, саженцев для жителей не только нашей области, но и соседних регионов. Это закрытое акционерное общество «Ягодное», сельхозкооператив «Майский» Нолинского района. 
«Ягодное» является самым северным питомником в Российской Федерации, который не только сохраняет генофонд элитного посадочного материала редких районированных сортов, но и увеличивает их сортовой состав, повышает качество производимых саженцев. Биологически активная добавка к пище «Рекицен» является лауреатом и дипломантом многих международных и отечественных конгрессов и выставок.

***

Животноводство сегодня – это важнейшее направление агропромышленного комплекса Кировской области, которое определяет уровень и темпы его развития. 
Высокое мастерство, самоотверженный труд работников животноводства позволили в текущем году сохранить достигнутые позиции, а по ряду направлений – улучшить результаты предшествующих лет. 
По объему производства молока в сельскохозяйственных организациях область занимает 4-е место в ПФО и 10-е место в РФ.
Лидерами по объемам производства молока в области являются Куменский, Оричевский, Зуевский, Советский, Кирово-Чепецкий, Орловский районы и хозяйства города Кирова. Доля этих районов в общем производстве составляет около 50%. 
Благодаря укреплению кормовой базы, а также качественному изменению состава поголовья продуктивность дойного стада за 9 месяцев увеличилась на 361 кг и составила 4645 кг. По надою молока на корову область лидирует в ПФО и занимает 9-е место в Российской Федерации. По итогам года в среднем от одной коровы ожидается надоить по 5800 кг молока. Лидерами по продуктивности являются хозяйства: СПК «Красное Знамя» Куменского района, где за 9 месяцев в среднем от коровы надоено по 7312 кг молока, Агрофирма «Адышево» Оричевского района – 6604 кг, СПК «Лекминский» Слободского района – 6547 кг, племзавод «Октябрьский» Куменского района – 6520 кг. 
В текущем году в молочном животноводстве внедрены первые 7 роботизированных доильных установок – в племзаводе «Соколовка» Зуевского района, в Агрофирме «Подгорцы» Юрьянского района, в ООО «Вихаревский» Кильмезского района. До конца текущего года планируется установить еще 23 робота в 4-х хозяйствах.
С 2011 года реализуются мероприятия с государственной поддержкой по интеграции высокоэффективных с низкоэффективными хозяйствами. Участниками этой программы являются 15 сельхозорганизаций. За 9 месяцев текущего года в интегрированных формированиях прирост объемов реализованного молока составил 18%, поголовья коров 10%. Примером успешной интеграции является СПК «Красное Знамя» Куменского района, СПК им. Кирова Оричевского района, ООО «Елгань» Унинского района.
Продолжается работа по развитию племенной базы. В текущем году статус племенной организации получили 3 хозяйства: ООО «Елгань» Унинского района, ООО «Поломское» Кирово-Чепецкого, ООО «Русь» Советского района. Доля племенного скота в общем поголовье составляет 48%, что в три раза больше, чем в среднем по России. 
Способствует развитию племенной базы в области предприятие по племенной работе ОАО «Кировплем», которое укомплектовано быками-производителями с высоким генетическим потенциалом продуктивности, как российского, так и зарубежного происхождения из Голландии, Германии, Канады, США и Белоруссии. Это оказывает положительное влияние на повышение генетической ценности молочных стад.
В июне текущего года на базе ОАО «Кировплем» прошел областной конкурс операторов искусственного осеменения коров. Победителем признана Пацкун Нина Анатольевна из СПК имени Кирова Оричевского района. Она же представляла Кировскую область на Всероссийском конкурсе среди операторов по искусственному осеменению коров, который проходил на базе ОАО «Племпредприятие «Воронежское». Нина Анатольевна успешно прошла все этапы конкурса, заняла 1-е место и награждена ценным подарком в номинации «мано-цервикальный способ осеменения коров». 

Производство свинины в сельхозорганизациях области сохранено на уровне прошлого года и составило за 9 месяцев 22,8 тыс. тонн. На крупных свинокомплексах пригородных хозяйств г. Кирова и «Абсолют-Агро» Кирово-Чепецкого района производство свинины увеличилось на 4%.

Обеспечили прирост производства яиц к уровню прошлого года ООО «Птицефабрика Фалёнская» на 29%, ООО «Зуевское любимое» – на 10%, ООО «Советская агрофирма» – на 9%, ООО «Возрождение» Яранского района – на 2%. 
На птицефабриках агрохолдинга «Кировхлеб» по итогам года ожидается произвести 7 тыс. тонн птицы.
***
Уважаемые коллеги!
Наряду с коллективными формами хозяйствования свой вклад в продовольственное обеспечение населения области вносят фермерские и личные подсобные хозяйства.
Успешно развиваются с привлечением средств грантовой поддержки крестьянские (фермерские) хозяйства Мамедова Гусейна Яранского района, Рогожникова Александра Шабалинского района, Ефремова Александра       Фаленского района, который на Российской агропромышленной неделе за достигнутые успехи в развитии семейных животноводческих ферм награжден   серебряной медалью.
В текущем году начинающий фермер Игорь Михайлович Гернер из Зуевского района Министерством сельского хозяйства Российской Федерации награжден золотой медалью «За достижение высоких показателей в картофелеводстве».

В рамках Года семейных фермерских хозяйств Кировской области проведен областной фотоконкурс. Победители сегодня будут награждены Благодарственными письмами департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области и призами.
По итогам ежегодного конкурса на присвоение звания «Лучшее подсобное хозяйство» победителями и призерами признаны 120 хозяйств, которым выплачены премии в общей сумме 1 млн. рублей. 
В рамках Российской агропромышленной выставки по итогам конкурса «За эффективную реализацию мероприятий по поддержке начинающих фермеров» департамент сельского хозяйства и продовольствия награжден серебряной медалью.
***

В сельской местности проживает более 300 тысяч человек или каждый четвертый житель региона. И наша задача – создать для них достойные условия. 

За 4 года реализации программы «Социальное развитие села» улучшили жилищные условия более 2 тысяч граждан, это 650 сельских семей, в том числе 300 семей молодых специалистов. До конца текущего года улучшат жилищные условия еще 52 семьи, в том числе 26 семей молодых специалистов.
Наиболее активными участниками программы являются Афанасьевский, Вятскополянский, Зуевский, Малмыжский и Сунский районы.
Мероприятия по решению проблем социальной сферы и повышению качества жизни на селе продолжаются в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Мы ставим задачу перед муниципалитетами определять «точки роста», работать с потенциальными инвесторами и добиваться реализации инвестиционных проектов.
В 2016 году муниципальным образованиям Кировской области на конкурсной основе за результаты работы в животноводстве будут предоставлены «социальные» гранты Правительства Кировской области имени А.Д. Червякова, дважды Героя Социалистического труда, председателя колхоза «Путь Ленина» Котельничского района. Один грант в размере 5 млн. рублей, два гранта – по 10 млн. рублей. Муниципалитетам необходимо ознакомиться с критериями отбора, так как отбор будет проходить по результатам работы отрасли животноводства за 2015 год.

В рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2014» по результатам конкурсного отбора за достижение высоких результатов в сфере устойчивого развития сельских территорий:

- в номинации «Высокая социальная ответственность хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса» ЗАО «Агрофирма Среднеивкино» награждено серебряной медалью;
- в номинации «Формирование комфортной среды в жизнеобеспечении сельских поселений» Аджимское сельское поселение Малмыжского района награждено бронзовой медалью.
***
Сегодня обостряется вопрос кадрового обеспечения отрасли. Мы совместно с сельхозтоваропроизводителями и Вятской государственной сельскохозяйственной академией выстраиваем отношения по подготовке студентов и обучению их на производстве. В текущем году практику в хозяйствах прошли 165 студентов. Предприятиям, организовавшим на своем производстве прохождение практики студентами, размер субсидии за реализованную продукцию увеличен на 10%. Поддержка оказана 64-м предприятиям в общей сумме около 6 млн. рублей. 
По вопросам переподготовки и повышения квалификации кадров организовано сотрудничество с институтом переподготовки и повышения квалификации кадров агропромышленного комплекса. Отмечу, что в номинации «Эффективное информационное обеспечение АПК», а именно за создание регионального центра поддержки развития сельских территорий институт переподготовки и повышения квалификации кадров награжден на выставке «Золотая осень – 2014» золотой медалью.
В области сохранена система семеноводства сельскохозяйственных растений, благодаря которой обеспечиваются внутренние потребности в семенах того или иного сорта. Немалая роль в этом направлении принадлежит научно-исследовательскому институту сельского хозяйства Северо-Востока имени Н.В. Рудницкого, а также специалистам областной инспектуры по сортоиспытанию. Институтом создано более 180 сортов сельскохозяйственных культур. В Кировской области под сортами зерновых культур и многолетних трав селекции института занято более 80% посевных площадей.

В целях увеличения урожайности сельскохозяйственных культур Кировский филиал Российского сельхозцентра начал выпуск микробиологических средств защиты растений и удобрений.

Помощником для сельскохозяйственных товаропроизводителей области в решении вопросов поддержания почвенного плодородия и повышения качества растениеводческой продукции, в том числе кормов для сельскохозяйственных животных, является центр агрохимической службы «Кировский».

В развитие сельскохозяйственной науки вносят вклад ученые Кировской лугоболотной опытной станции, Фаленской селекционной станции, Вятской государственной сельскохозяйственной академии. 
В рамках Российской агропромышленной выставки Вятская государственная сельскохозяйственная академия удостоена золотой медали за эффективное использование препарата «Изоверм» для бобовых культур.
В этот праздничный день надо отметить положительную и необходимую работу управления Россельхознадзора, Госсорткомиссии, инспекции Гостехнадзора, управления ветеринарии, информационно-консультационного центра «Клевера Нечерноземья», а также работу агросервисных организаций, ремонтных предприятий и заводов, оказывающих эффективное воздействие на сельскохозяйственное производство области. 
В рамках выставки «Золотая осень – 2014» информационно-консультационный центр «Клевера Нечерноземья» удостоен серебряной и двух бронзовых медалей за подготовку методических рекомендаций в области сельскохозяйственного консультирования. 
Кроме того, редактор официального сайта центра «Клевера Нечерноземья», член Союза журналистов России, Павел Викторович Перевозников занял 3-е место во Всероссийском конкурсе информационно-просветительских проектов по сельской тематике «Моя земля - Россия» в номинации «За лучшее освещение темы малого предпринимательства в АПК», награжден дипломом, благодарностью, памятной статуэткой и денежной премией.

В текущем году на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2014» по итогам конкурса среди ветеринарных служб управление ветеринарии Кировской области получило золотую медаль и диплом выставки «За проведение противоэпизоотических мероприятий по оздоровлению от лейкоза крупного рогатого скота». 
Серебряной медали и диплома выставки удостоена Кировская областная станция по борьбе с болезнями животных за разработку государственной программы «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидации заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных».
***

В этот праздничный день необходимо отметить работу предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Сегодня эта отрасль АПК – один из самых динамичных секторов экономики нашей области. За 9 месяцев текущего года  оборот организаций по производству пищевых продуктов вырос на 9% к уровню прошлого года и составил 18,5 млрд. рублей.
Предприятиями молочной и мясоперерабатывающей промышленности реализуются инвестиционные проекты, проводится реконструкция, обновляется оборудование.
Агропромышленный холдинг «Дороничи» в текущем году ввёл в эксплуатацию уникальный производственный комплекс по выпуску готовых блюд «FOOD ZAVOD» с производственной мощностью 100 тысяч готовых обедов в сутки. Завод был поставщиком готовых блюд для Зимней Олимпиады и Паралимпиады в Сочи. Общий объем инвестиций – 1 млрд. рублей.

ООО «Советский Мясокомбинат» установил современное высокотехнологичное оборудование и начал производство сырокопченых колбас и мясных деликатесов. Объем инвестиций – 25 млн. рублей.

ОАО «Городской молочный завод» г. Кирово-Чепецк осваивают производство полутвёрдого сыра «Маасдам Мортон». Объем инвестиций в модернизацию производства – более 9 млн. рублей.

Значительные инвестиции в развитие производства направляет ЗАО «Кировский молочный комбинат», ОАО «Вятич», ОАО «Производственный холдинг «Здрава». 
Хотелось бы, чтобы каждый житель региона гордился своими продовольственными брендами. Ведь вятское – значит лучшее!
Что касается качества нашей продукции, оно получило высокую оценку не только экспертов, но и рядовых посетителей на прошедшей Российской агропромышленной выставке «Золотая осень». На протяжении всей выставки наш стенд пользовался спросом среди посетителей. Люди искренне восхищались вкусом наших молочных продуктов, сыра, мясных и кондитерских изделий.  
В текущем году в работе 16-ой Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2014» единым региональным стендом принимали участие 22 предприятия.
Результатом участия в выставке стали награды, полученные в номинации «За производство высококачественной пищевой продукции», а также других номинациях, касающихся развития звероводства, производства кормов для животных, научных достижений. Нашими предприятиями получено 55 медалей, что на 4 медали больше, чем в прошлом году, в том числе 28 золотых,    18 серебряных и 9 бронзовых. 
***
В этом году Профсоюз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации отмечает 95-летний юбилей. Поздравляю с юбилейной датой всех членов профсоюза, профсоюзный актив и руководителей областной организации профсоюза. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество в рамках Областного отраслевого Соглашения по агропромышленному комплексу. 
***

Уважаемые участники торжественного собрания!

В 2014 году Указами Президента Российской Федерации государственных наград удостоены следующие работники АПК области:

Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» удостоены
БАКИН Дмитрий Алексеевич – водитель автомобиля товарищества на вере "Рассохин и компания - Новомедянское" Юрьянского района.

ПОПОВ Николай Петрович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производственного кооператива - колхоза «Коммунизм» Даровского района;

ПОЛЯНЦЕВА Нина Александровна – оператор машинного доения общества с ограниченной ответственностью  «Агрофирма «Мухино» Зуевского района.

«Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» 

ЛЕБЕДЕВА Людмила Ивановна - главный технолог закрытого акционерного общества «Кировский молочный комбинат».
Благодарность Президента Российской Федерации объявлена 
СОКОЛОВУ Юрию Михайловичу – слесарю контрольно-измерительных приборов и автоматики закрытого акционерного общества «Кировский молочный комбинат».

Серебряной медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» отмечен труд ЯГДАРОВА Вячеслава Николаевича, председателя сельскохозяйственного производственного кооператива племенного завода «Соколовка» Зуевского района.
На агропромышленной выставке «Золотая осень – 2014» государственная награда – почетное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации» вручена Председателем Правительства Российской Федерации Медведевым Д.А. ЛОГИНОВСКОЙ Анне Григорьевне – маслоделу-оператору расфасовочно-упаковочного автомата закрытого акционерного общества «Кировский молочный комбинат».

***

Министерством сельского хозяйства Российской Федерации звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России» присвоено 16 труженикам АПК области, Почетными грамотами награждено 16 человек, объявлена благодарность 207 работникам. 
Почетными грамотами департамента сельского хозяйства награждено более 700 человек.
***

Уважаемые участники торжественного собрания!

Шестой год на основании Указа Губернатора области проведен конкурс рабочих массовых сельскохозяйственных профессий. За достижение высоких производственных показателей денежными премиями награждены 186 комбайнеров и 500 операторов машинного доения коров сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств области. На выплату денежных премий из областного бюджета направлено 3,4 млн. рублей. 
Ежегодно в канун профессионального праздника в области подводятся итоги областных конкурсов среди работников агропромышленного комплекса. Победителями и призерами конкурса «Лучший по профессии» признаны        47 тружеников АПК области с вручением денежных премий на общую сумму 490 тыс. рублей. Победителям конкурса - работникам основных профессий почетные грамоты организаторов конкурса будут вручены сегодня.

Высокий профессионализм работников сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, самоотдача и преданность избранному делу заслуживают глубочайшего уважения и признания. 
***
Нас поздравили члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, депутаты Законодательного Собрания Кировской области, соседние регионы: Республики Коми, Мордовия, Марий Эл, Чувашия, области Костромская, Пензенская, Оренбургская; главы районов области, управлений (отделов) сельского хозяйства области, а также руководители предприятий агропромышленного комплекса области и кредитных организаций.
В этот праздничный день желаю вам всем, особенно ветеранам отрасли, крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех ваших делах! 
