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П Р О Т О К О Л

 заседания территориальной комиссии по финансовому 

оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей области

от 31 июля 2019 года                                                                                                № 101
г. Киров

Присутствовали: Головкова И.В., заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, заместитель председателя комиссии, члены территориальной комиссии по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей области: Филимонов Г.А., Калинина Г.А., Лапшова О.В., Романова Н.А., Софронов Е.А. Харин С.Д. 
Отсутствуют: Грухин С.А., Елькина Н.А., Котлячков А.А., Парфенова Л.В.
Количество присутствующих членов комиссии составляет 7 человек или 64% от числа членов комиссии. Комиссия правомочна.

Приглашены на заседание комиссии: Микрюкова Г.И. (главный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства Управления Федеральной налоговой службы по Кировской области).
Председательствовала Головкова И.В., заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, заместитель председателя комиссии.
 

Повестка дня:

1. О ходе реализации Федерального закона от 09.07.2002 № 83- ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей».

2. О соответствии участника Программы финансового оздоровления сельхозтоваропроизводителей области понятию «сельскохозяйственный товаропроизводитель» по итогам 2018 года.
По первому вопросу повестки дня члены комиссии проинформированы о том, что по состоянию на 01.07.2019 в Программе финансового оздоровления участвует 1 сельхозтоваропроизводитель области (СПК-колхоз «Прикамье» Афанасьевского района), который своевременно выполняет свои обязательства по уплате текущих платежей и не имеет задолженности.
По второму вопросу повестки дня члены комиссии проинформированы о том, что по итогам 2018 года СПК-колхоз «Прикамье» Афанасьевского района соответствует понятию «сельскохозяйственный товаропроизводитель». 
