III. Устойчивое развитие сельских территорий

Одним из направлений устойчивого развития сельских территорий является повышение уровня и качества жизни сельского населения, которое включает в себя:

· мероприятия по повышению уровня развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских поселений; 

· мероприятия поддержки комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов. 

 

Повышение уровня развития социальной инфраструктуры
и инженерного обустройства сельских поселений
Целью осуществления мероприятий по развитию социальной инфраструктуры села является повышение уровня и качества жизни сельского населения, а также создание условий для улучшения социально-демографической ситуации в сельской местности.

 

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

· улучшение жилищных условий сельского населения; 

· повышение уровня и качества инженерного обустройства сельских поселений; 

· развитие социальной инфраструктуры села. 

 

Реализация мероприятий по развитию социальной и инженерной инфраструктуры села осуществляется в рамках федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2010 года", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2002 г. № 858, учитывая предполагаемое продолжение программных мероприятий до 2012 года включительно.

Финансирование мероприятий по развитию социальной и инженерной инфраструктуры села будет осуществляться на основе принципа софинансирования за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных источников.

Средства федерального бюджета на финансирование мероприятий предполагается дифференцировать по группам субъектов Российской Федерации в зависимости от уровня дотационности бюджетов субъектов Российской Федерации и других критериев начиная с 2009 года.

Средства государственной поддержки за счет бюджетов различных уровней бюджетной системы Российской Федерации предоставляются гражданам, проживающим в сельской местности, молодым семьям и молодым специалистам на условиях и в порядке, которые предусмотрены Правилами предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2006 г. № 250.

Мероприятия по развитию жилищного строительства в сельской местности и обеспечению доступным жильем молодых семей и молодых специалистов предполагается осуществлять также с использованием механизма ипотечного кредитования.

 

Ипотечный кредит предполагается предоставлять на следующие цели:

· приобретение готового жилого помещения в сельской местности; 

· создание объекта индивидуального жилищного строительства в сельской местности, в том числе завершение ранее начатого; 

· приобретение жилого помещения путем участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома в сельской местности. 

 

Поддержка комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов

Целями осуществления мероприятий поддержки комплексной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов являются повышение уровня комфортности и привлекательности проживания в сельской местности, а также рост инвестиционной активности в социально-экономическом развитии сельских территорий.

 

Для достижения поставленных целей необходимо решение следующих задач:

· обеспечение благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов; 

· повышение уровня архитектурно-планировочных решений массовой жилищной застройки и объектов социальной инфраструктуры; 

· распространение передового опыта комплексной компактной застройки сельских поселений среди субъектов Российской Федерации. 

 

Предполагается реализовать проекты комплексной компактной застройки сельских поселений за 2008 - 2012 годы в 220 сельских населенных пунктах.

Реализацию проектов комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках мероприятий Программы предполагается осуществлять на основе конкурсного отбора.

 

В состав проекта комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений предполагается включать объекты:

· инженерной подготовки строительной площадки массовой жилищной застройки, озеленения, уличных дорог и тротуаров; 

· социальной и культурно-бытовой сферы, необходимые для обслуживания населения, проживающего на территории компактной застройки. 
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