Ответы на вопросы глав крестьянских (фермерских) хозяйств, представленные на встрече в режиме видеоконференции с заместителем Министра сельского хозяйства РФ 28 декабря 2010 года.
Вопрос: 

Для северян, не имеющих возможности производить зерно, текущий год в связи с ростом цен на комбикорма будет пагубным. Предлагаю для северных регионов ввести субсидии на приобретаемые комбикорма.

Ответ:

Федеральным бюджетом не предусмотрены субсидии на приобрете-ние комбикормов. Тем  не менее, предусмотрены средства федерального бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на приобретение кормов (постановление Правительства Российской Федерации от 04.02.2009 № 90 «О распределении и предоставле- нии в 2010 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах»).
(Г.Ф. Парфенова  Депживотноводство,23.12.2010)
Вопрос: 

Как решается вопрос по зачислению стажа фермерам за 91-95гг., когда отчисление страховых взносов в пенсионный фонд Российской Федерации осуществлялось от доходов КФХ. Фактически в эти годы доходов не было, соответственно страховые взносы не уплачивались.

Ответ:

В соответствии в п. 3.6 действовавшего в период, в отношении которого обращается заявитель Положения о порядке подтверждения трудового стажа для  назначения пенсии в РСФСР, утвержденного Приказом Минсобеса от 04.10.91 № 190, время работы в крестьянском (фермерском) хозяйстве членов хозяйства, подтверждается записями в трудовой книжке и документами, подтверждающими уплату страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. В соответствии с пунктом 1 статьи 10 Федерального закона от 17.12.2001 № 173- ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации лицами, при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. Постановлением Конституционного Суда РФ от 10.07.2007 N 9-П положения пункта 1 данной статьи признаны противоречащими Конституции РФ в той мере, в какой они позволяют не включать периоды работы, за которые не были уплачены полностью или в части страховые взносы, в страховой стаж, учитываемый при определении права на трудовую пенсию и снижать при назначении (перерасчете) трудовой пенсии размер ее страховой части.
Минсельхоз России подготовит запрос в Минздравсоцразвития России и Пенсионный фонд России с просьбой разъяснить правоприменительную позицию по данному вопросу, актуальную на сегодняшний день.
(А.В. Агаев заместитель директора Депфинансов, 27.12.2010)
Порядок назначения пенсий и трудового стажа определяется федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Граждане, являющиеся членами крестьянских (фермерских) хозяйств в соответствии с законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» относятся к застрахованным лицам, т.е. на них распространяется обязательное пенсионное страхование. Таким образом, члены и работники КФХ имеют право на трудовую пенсию (при условии их страхования). В страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации, при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. Исходя из этих показателей, определяется и размер пенсионного обеспечения граждан. Таким образом, если в течение какого-либо периода, за работника с которым был заключен какой-либо трудовой договор, не выплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ, этот период должен быть исключен из пенсионной базы, при этом трудовой стаж за этот период будет входить в общий трудовой стаж.
Постановлением Конституционного суда Российской
Федерации от
10 июля 2007 г. № 9-П в целях обеспечения прав застрахованных лиц, работавших по трудовому договору, на трудовую пенсию надлежит установить правовой механизм, гарантирующий реализацию приобретенных ими в системе обязательного пенсионного страхования пенсионных прав, в том числе источник выплаты той части страхового обеспечения, которая не покрывается страховыми взносами страхователя.
Впредь до установления законодателем соответствующего правового регулирования - исходя из принципа непосредственного действия Конституции Российской Федерации и с учетом особенностей отношений между государством и Пенсионным фондом Российской Федерации и между государством, страхователями и застрахованными лицами - право застрахованных лиц, работавших по трудовому договору, на получение трудовой пенсии с учетом предшествовавшей ее назначению (перерасчету) трудовой деятельности при неуплате или ненадлежащей уплате их страхователями (работодателями) страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации должно обеспечиваться государством в порядке исполнения за страхователя обязанности по перечислению Пенсионному фонду Российской Федерации необходимых средств в пользу тех застрахованных лиц, которым назначается трудовая пенсия (производится ее перерасчет), за счет средств федерального бюджета. Таким образом, лица с которыми были заключены трудовые договора и за которых не уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ, могут обратиться в отделения Пенсионного фонда РФ по вопросу погашения такой задолженности.
(Горин А.Д., Депагроразвитие, тел .607 88 75, 23.12.2010)
Вопрос:

Паритет цен на сельскохозяйственную продукцию и используемую в сельском хозяйстве промышленную продукцию. Сегодня приобретение новой техники становится невозможным не только для фермеров, но и для коллективных хозяйств.
Ответ:

 Во втором полугодии 2010 года ценовая ситуация на внутреннем агропродовольственном рынке в значительной степени определяется последствиями засухи, которые оказывают негативное влияние на производство практически всех видов сельскохозяйственной продукции и продовольствия. Предложение продукции отечественного произ-водства сокращается, что создается условия для повышения цен по всей цепочке товародвижения.
В целях стабилизации внутреннего агропродовольственного рынка Правительством Российской Федерации реализован комплекс мер, направленный, в первую очередь, на компенсацию последствий засухи, формирование условий для сохранения производственной базы в животноводстве и для увеличения посевных площадей сельскохо-зяйственных культур под урожай 2011 года.
Решение Правительства Российской Федерации о введение с 15 августа 2010 года по 30 июня 2011 года временного запрета на экспорт зерна оказало стабилизирующее воздействие на внутренний рынок - темпы роста цен на зерно, в первую очередь на продовольственное, на внутреннем рынке снизились. При этом увеличились объемы перевозок зерна из регионов с избыточным его предложением в регионы, которые испытывают недостаток зерна. Этому способствуют установленные льготы тарифы на перевозки зерна и продуктов его переработки железнодорожным транспорта. Планируется, что указанные тарифы будут продлены в 2011 году.
Подготовлены предложения о реализации зерна из запасов интервенционного фонда.
Комиссией Таможенного союза принято решение от 14.10.2010        № 475 о временном, с 23 ноября 2010 г. до 1 июня 2011 г., снижении ввозных таможенных пошли на отдельные виды сельскохозяйственной продукции (гречиху, картофель, капусту) до нулевого уровня. Рассматривается также возможность дополнительной корректировки действующих мер таможенно-тарифного регулирования  внешней торговли  сельскохозяй-ственной продукции и продовольствия в целях обеспечения достаточной ресурсной базы внутреннего рынка подсолнечного масла и сахара.                3   декабря   2010   г.   состоялось   первое   заседание Правительственной комиссии по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков,   деятельность   которой   направлена   на  повышение оперативности подготовки и принятия решений по стабилизации российского продовольственного рынка.
(Кибер тел.607- 87- 36. Деппродрынки)
По вопросу приобретения новой техники действуют меры государственной поддержки в виде финансовой аренды (лизинга) и  субсидирования  части  затрат  на  уплату  процентов  по инвестиционным  кредитам,  привлекаемым  на приобретение сельско-хозяйственной техники. Кроме    того,    Минпромторгом    России    совместно    с Минсельхозом   России   разрабатывается   проект   программы утилизации   сельскохозяйственной   техники   старше   10  лет (энергонасыщенных тракторов и комбайнов),    которая предусматривает использование механизма компенсации части стоимости     приобретения     новой  техники, взамен утилизированной.
(Семенов – Депнаучтехполитика, 23.12.2010) 
Вопрос:

Общий уровень господдержки недостаточен для модернизации производства, так как выручки от реализации собственной продукции (из-за низких закупочных цен) не хватает даже на обслуживание кредита. Не хватает и залоговой массы в крестьянских хозяйствах.
Ответ: 

На   основании   приказа   Минэкономразвития   России   от 16.02.2010 №  59  «О мерах по реализации в 2010 году мероприятий по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства»   в   субъектах Российской Федерации созданы гарантийные фонды, основным видом деятельности которых является предоставление поручительства    по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства,   в  том числе сельскохозяйственных товаропроизводителей (далее - Заемщики). Деятельность гарантийных фондов осуществляется в рамках соглашений о сотрудничестве с финансовыми организациями (далее - Банки), в которых определяется порядок и условия их взаимодействия. Для  получения  поручительства  Заемщик  самостоятельно обращается в Банк с заявкой на предоставление кредита, Банк самостоятельно в соответствии с процедурой, установленной внутренними нормативными документами, рассматривает заявку Заемщика, анализирует представленные им документы, его финансовое состояние и принимает решение о возможности кредитования. При этом если для получения кредита, предоставляемого заемщиком   обеспечения   недостаточно,   Банк   информирует Заемщика   о   возможности   привлечения   для   обеспечения исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору поручительства гарантийного фонда, и в случае его согласия, направляет в Гарантийный фонд подписанную Заемщиком и согласованную с Банком заявку на получение поручительства Гарантийного фонда.
( Абушкин, Депэкономика, 15.12.2010)
Вопрос:

Практически нет никакой прямой поддержки из федерального бюджета сельскохозяйственным потребительским кооперативам, особенно перерабатывающим. Без решения этого вопроса мы не сможем на равных конкурировать на рынке с существующими перерабатывающими предприятиями. А значит, малые формы на селе будут и дальше сокращать свое производство.

Ответ:

Развитие системы сельскохозяйственной потребительской кооперации в Российской Федерации является одним из основных направлений государственной политики развития агропромышленного комплекса и развития сектора малых форм хозяйствования. В совокупности сектор малых форм хозяйствования дает 54,1 процентов в общем объеме производства продукции сельского хозяйства. Здесь производится 87 процентов картофеля, 82 процента овощей, более 45 процентов мяса и 55 процентов молока.
Система сельскохозяйственной потребительской кооперации вносит неоценимый вклад в развития фермерских и личных подсобных хозяйств.
Развитию системы сельскохозяйственной потребительской кооперации положил начало Приоритетный национальный проект «Развитие АПК», в результате реализации которого на сельскохозяйственные кооперативы были распространены все меры государственной поддержки, предусмотренные для сельскохозяйственных товаропроизводителей.
Сельскохозяйственные потребительские кооперативы создаются непосредственно сельхозтоваропроизводителями. Объединившись, они имеют возможность повысить как результаты показателей производства, так и свою финансовую устойчивость.
По состоянию на 1 октября 2010 г. по предварительным данным   органов   управления   АПК   субъектов   Российской Федерации    зарегистрировано    6049    сельскохозяйственных кооперативов   различных   направлений   деятельности   (для сравнения, на 1 января 2006 г. в России насчитывалось 911 сельскохозяйственных потребительских кооперативов). Из общего числа кооперативов, кредитных - 3491, перерабатывающих - 1043, снабженческих и сбытовых - 1515.
По состоянию на 01.07.2010 сельскохозяйственными потребительскими кооперативами общая сумма полученных финансовых средств составила 1,49 млрд. рублей (89,2% по сравнению с 01.07.2009) по 0,4 тыс. заключенным договорам кредитов/займов (86,1% по сравнению с 01.07.2009).
В 2010 г.- направлено малым формам хозяйствования, в том числе сельскохозяйственным потребительским кооперативам, на субсидирование процентной ставки - 6,09 млрд. руб. В 2009 году направлено 6,0 млрд. рублей на субсидирование процентной ставки малым формам хозяйствования.
Основными кредиторами сельскохозяйственных потребительских кооперативов, фермеров и личных подсобных хозяйств являются:
ОАО «Роосельхозбанк» - 31,8 млрд. рублей или 76% от общей суммы кредитования;
ОАО «Сбербанк России» - 6,9 млрд. рублей или 16,5% от общей суммы кредитования;
Сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы -2,7 млрд. рублей или 6,5% от общей суммы кредитования.
Основные направления развития сельскохозяйственной потребительской кооперации:  Создание  и развитие кооперативов второго (регионального) и третьего (межрегионального) уровней; Совершенствование налогообложения; Информационно-консультационное обслуживание; Повышение    квалификации    кадров    и    обучающие программы; Поддержка   инфраструктуры   кооперативной   системы (агропромпарки, создание и развитие сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков, гарантийные и залоговые фонды), союзов и ассоциаций кооперативов.
(Куликов М.А. Депагроразвитие, 25.01.2011,) 
Вопрос: 

Сельскохозяйственное предприятие обанкротилось, ученическая производственная бригада школы приостановила свою деятельность из-за отсутствия трактора МТЗ. Бригада занималась выращиванием топинамбура.

Для восстановления деятельности ученической производственной   бригады, просьба    оказать    помощь    школе    в приобретении трактора МТЗ-82.

Ответ:

Данный      вопрос      решает      учредитель      ученической производственной бригады школы. Необходимо обратиться в региональные органы власти.
( Бердышев В.Е., Депнаучтехполитика, 25.01.2011)
Вопрос:

В 2010 году моё хозяйство не включили в реестр получателей субсидий (областной бюджет) по причине уменьшения выручки, хотя снижение      выручки вызвано увеличением поголовья коров (на 5 голов за год). Правомочно ли это?

Ответ
Принятие решения о  включении хозяйств в реестр получателей   субсидий   из   областного   бюджета,   а   также распределение субсидий предоставленных в целях оказания финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств субъектов Российской Федерации по реализации региональных программ    развития    сельского    хозяйства    относится    к полномочиям субъекта Российской Федерации.
(Парфенова  Г.Ф., Депживотноводство, 23.12.2010) 
Вопрос:

 Предлагаю   изменить   механизмы господдержки. Основную часть её выплачивать на возмещение сельхотоваропроизводителям прямых затрат в расчете на гектар пашни и на условную голову скота (либо  на единицу произведенной и реализованной продукции. Остальную часть - для стимулирования отдельных  мероприятий, имеющих приоритетное направление.
Ответ:

Программой по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 1101-р, начиная с бюджета на 2012 год запланирован переход на программный   принцип   построения   федерального  бюджета, одним из направлений которого является сокращение числа выделяемых межбюджетных трансфертов и их концентрация на наиболее важных направлениях. Данное направление будет учтено при разработке проектировок бюджета на 2012 год. 
(А.В. Агаев заместитель директора Депфинансов МСХ РФ, 27.12.2010) 
Вопрос:

Очень беспокоит вопрос строительства жилья на селе. Выделяемых субсидий за счет федеральной и областной программ «Социальное развитие села» недостаточно. Их при распределении по всем 40 районам области приходится только для нескольких человек в районе. Фактически, учитывая то, что сельский жилищный фонд в основном был построен в 70-е годы прошлого столетия, потребность в строительстве жилья только по нашему хозяйству составляет 5-6 домов в год. Надо значительно увеличить финансирование данного направления за сет федерального и региональных бюджетов.
Ответ:

В  соответствии с предельными объемами, доведенными Минсельхозу России Минфином России на 2011-2013 годы, на реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых    семей    и    молодых    специалистов,  Программы предусмотрено 4,52 млрд.рублей средств федерального бюджета ежегодно. Увеличение выделения средств на строительство жилья не будет. Государственная поддержка из федерального бюджета на финансирование   мероприятий   по   поддержке   комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в 2011 году не предусмотрена. 
(Плахота Е.Г. Депагроразвитие, 27.12.2010)
Вопрос:

В нашей области запрещен подворовой забой скота, хотя в соседних регионах там ещё он осуществляется. По нашему мнению это привело к резкому сокращению скота в личных подсобных хозяйствах. Предложение: открыть на территории хотя бы центральных усадьб сельских поселений небольшие забойные цеха, чтобы сократить расходы на транспортировку скота, только тогда можно вводить этот запрет. Предусмотреть для их строительства софинансирование с федерального и региональных бюджетов.
Ответ:

В соответствии с  поручением  Президента Российской Федерации Д.А.Медведева от 13.10.2009 3 Пр-2742 (п.1 а) Минсельхозом России разработана и утверждена приказом от 15.12.2010 № 434 целевая программа ведомства «Развитие инфраструктуры и логистического        обеспечения агропродовольственного рынка, предусматривающее расширение возможностей по хранению и сбыту сельскохозяйственной продукции, в том числе с использованием потенциала открытого акционерного   общества  «Объединенная  зерновая  компания (далее - Программа). Мероприятиями  Программы предусмотрена модернизация действующих предприятий и строительство новых современных производств по убою скота, первичной переработке и хранению, приближенных к сельскохозяйственным товаропроизводителям, приобретение скотовозов. Для осуществления программных  мероприятий осуществляется государственная поддержка  в  виде субсидирования процентной ставки по кредитам, привлекаемым организациями агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы  для реализации инфраструктурных  проектов, в том      числе  для сельскохозяйственных кооперативов. 
(Градов A.M. Депродрынки, 31.01.2011) 
Вопрос:

Очень большой рост цен в текущем году на электроэнергию - на 40% к уровню прошлого года. Предлагаю восстановить государственное регулирование тарифов на электроэнергию, как это было раньше
Ответ:
Минсельхозом России подписано 16 декабря 2010 г. Соглашение   с   Минэнерго России   по   эффективному   и рациональному использованию энергоресурсов. В соответствии с Соглашением Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и Министерство энергетики Российской Федерации будут проводить постоянный мониторинг уровня   цен   на   поставляемые   энергоресурсы   с   целью эффективного и своевременного реагирования на их рост. Планируется продление до 31 декабря 2011 года срока действия постановления Правительства Российской Федерации от 5 марта 2010 г. № 129, что позволит предоставлять скидки сельскохозяй-ственным товаропроизводителям до 10% от оптовой цены.
( Семенов А.П., Депнаучтехполитика, 21.12.2010)
Вопрос:
Почему не дается возможности участия ИП КФХ в электронных торгах федерального уровня на закупки для государственных нужд.

Ответ:

Закупки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных    и    муниципальных    нужд   регулируются Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». С 1 октября 2010 г. открытые аукционы в электронной форме для федеральных нужд в соответствии с главой 3.1 Закона 94-ФЗ проводятся на электронных торговых площадках, прошедших аудит Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) и Министерства экономического развития России: 1. ЗАО «Сбербанк - ACT» -www.sberbank-ast.ru 2.    ОАО    «Единая   электронная   торговая   площадка» www.roseltorg.ru 3.   ГУП   «Агентство   по   государственному   заказу   РТ»   -www.etp.zakazrf.ru 4.  ЗАО  «ММВБ-Информационные технологии» - www.etp-micex.ru 5. ООО «РТС-тендер» - www.rst-tender.ru Федеральный    заказчик    может    выбрать    любую    из поименованных   площадок   для   проведения   аукциона   в электронной форме. Участие в этих аукционах могут принять физические и юридические лица любой организационно правовой формы. Никаких ограничений на участие в указанных аукционах юридических и физических лиц Закон 94-ФЗ не определяет.
 Вопрос: 

На   21   съезде   фермеров   было объявлено, что в текущем году будет введена упрощённая система льготного кредитования сельхотоваро-производителям, будут выдавать льготные кредиты под 2-3%, а субсидии          будут выплачиваться непосредственно банкам. Но пока ничего не изменилось. Будет ли данный вопрос решен в ближайшее время? Упростить   процедуру   получения инвестиционного кредита для КФХ на 3-8 лет.
Ответ:

Вопрос упрощения системы оформления кредита для малых форм хозяйствования состоит в том, что субсидии на возмещение процентной ставки по указанным кредитам выплачиваются коммерческим банкам. Однако, при проработке в установленном порядке данного вопроса с Минэкономразвития России и Минфином  России,  была выработана позиция,  что  новый механизм с одной стороны, потребует внесения изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», с другой стороны субсидии будут перечисляться коммерческим банкам, а у Министерства нет рычагов регулирования их деятельности. Поэтому пока проработка данного вопроса была признана преждевременной.    (Гайнутдинова А.В., Депэкономика, 17.12.2010)  
Вопрос:

Упростить     механизм     отпуска древесины населению по договорам купли-продажи. Существующие правила, утвержденные Минсельхозом      России, практически лишили их этой возможности, хотя по областным Законам им положена древесина на дрова, ремонт и строительство жилья.

Ответ:

Механизм отпуска древесины населению регулируется Лесным Кодексом Российской Федерации, так для граждан и юридических лиц кроме возможности заготовки древесины на основании договоров аренды лесных участков, в соответствии с пунктом 8.2    статьи  29    допускается    в    исключительных    случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, осуществление    заготовки    древесины    для    обеспечения государственных нужд или муниципальных нужд на основании договоров      купли-продажи     лесных     насаждений     без предоставления лесного участка. При этом перечень исключительных случаев заготовки древесины и недревесных лесных ресурсов на основании договоров купли-продажи лесных насаждений определяется соответствующим законом субъекта Российской Федерации. Также соответствующими законами субъекта устанавливается порядок и нормы заготовки древесины для собственных нужд. В Кировской области этот вопрос регулируется законом Кировской области от 27 марта 2007 года № 101-ЗО (последние изменения в части норм отпуска были внесены 28 октября 2010 года).
Настоящим Законом в соответствии с положениями статей 29 и 32 Лесного кодекса Российской Федерации устанавливаются исключительные случаи осуществления заготовки древесины и недревесных лесных ресурсов без предоставления лесного участка на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.
Так, установленный этим законом перечень исключительных случаев включает проведение работ по предупреждению и (или) ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, в том числе негативного воздействия ветра, снега, вод (когда деревья повалены или сломаны ветром, снегом, при подмывании водой) на лесных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленных в пользование на основании договора аренды.
Таким образом, именно состав этого перечня определяет сложность и ограниченность отпуска древесины населению по договорам купли-продажи. ( Горин А.Д. тел.  607- 88- 75, Депагроразвитие, 23.12.2010)
Вопрос:
Минсельхоз России составляет Продовольственный баланс. Но нам, фермерам, от этого не легче. Предлагаю на основе составляемых балансов устанавливать государственный заказ на производство и поставки сельхозпродукции по гарантированным закупочным ценам
Ответ:

 
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» осуществляется закупка сельскохозяйственной продукции и продовольствия для государственных нужд.
В    целях    стабилизации    рынка    сельскохозяйственной продукции,   сырья   и   продовольствия   в   соответствии   с Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства» и Госпрограммы осуществляются государственные закупочные и товарные интервенции.

Вопрос:

Сейчас под видом оптимизации бюджетных расходов идет повальное сокращение учреждений здравоохранения, образования и т. д. Жителям отдаленных деревень стали недоступными услуги учреждений социальной сферы. Такая политика может привести к гибели села

Ответ:

Действительно, ситуация с обеспеченностью сельского населения услугами в области образования, здравоохранения, культуры вызывает большую озабоченность. Физический износ социальной     инфраструктуры     превышает     нормативные параметры, новое строительство объектов социальной сферы на селе не покрывает выбытие основных фондов социальной инфраструктуры. Государством предпринимаются меры по улучшению положения  дел   в   социальной   сфере   села.   Для   жителей отдаленных   сельских   населенных   пунктов   организуются выездные формы медицинского обслуживания, осуществляется подвоз     детей     школьными     автобусами     к     объектам общеобразовательных учреждений, приобретаются, используя государственную    поддержку    из    федерального    бюджета автоклубы. Для    обеспечения    доступности    различных    форм социального      обслуживания      на      селе      необходимо сконцентрировать усилия и ресурсы власти на ликвидации бездорожья в сельской местности. С этой целью Минсельхозом России совместно с Минтрансом России и Росавтодором в рамках принятого    Соглашения    предусматривается    использование средств Федерального дорожного Фонда на развитие сельских автодорог. Одновременно  продолжится  реализация  мероприятий  ФЦП «Социальное  развитие  села  до  2012   года»  по  развитию социальной и инженерной инфраструктуры. В совокупности      указанные      меры      позволят стабилизировать и улучшить  ситуацию  с обеспеченностью сельского населения объектами и услугами социальной сферы. ( Депагроразвитие МСХ РФ 21.12.2010)
