2-ой Агропромышленный Форум «Саратов-Агро 2019»

В период с 19 по 20 февраля 2019 года Правительство Саратовской области проводит 2-ой Агропромышленный Форум «Саратов-Агро 2019» (далее – форум), по адресу: г. Саратов, ул. Чернышевского,63, Дворец спорта.
Саратовская область стабильно сохраняет место в тройке лидеров Приволжского федерального округа и входит в десятку лидеров России по производству зерна. Полученный в прошлом году урожай с избытком закрывает потребности региона в продовольственном зерне и позволяет направлять значительные объемы в другие регионы и на экспорт.
Традиционно в работе форума принимают участие члены Правительства Саратовской области; руководители администраций и управлений сельского хозяйства муниципальных районов Саратовской области; руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств Саратовской области и соседних регионов.
[bookmark: _GoBack]В форуме планирует принять участие более 50 компаний из различных субъектов Российской Федерации.
В рамках деловой программы форума запланировано обсуждение наиболее актуальных вопросов АПК, анализ проблем российских аграриев, вопросов юридической защиты агробизнеса.
С более подробной информацией и условиями участия можно ознакомиться на сайте: http://expo.sofit.ru/exhibitions/agropromyshlennyy-forum-saratov-agro-2019/.
